

महाराष्ट्रात ८७ टक्क्यांवर खरीप पेरण्या पूर्ण

» कृषी विभागाची पीक पेरणी अहवालातून माहिती

पुणे । प्रतिनिधी
राज्यातील बहुतांश शेतकऱ्यांच्या आता खरीप पेरण्या पूर्ण झाल्या आहेत. कृषी विभागाने दिलेल्या पीक पेरणी अहवालातून महाराष्ट्रात ८६.९० टक्के पेरण्या पूर्ण झाल्या असून १२३ लाख ४१ हजार ५१७ हेक्टरवर या पेरण्या झाल्या आहेत. मागील वर्षी पावसाचा खंड पडल्यामुळे आणि त्यानंतर झालेल्या अतिवृष्टीमुळे शेतकऱ्यांचे मोठे नुकसान झाले होते. दरम्यान, यंदा जुन महिन्यात चांगला पाऊस झाल्याने आता खरीप

सोयाबीनची पेरणी ११५ टक्क्यांवर

मागील पाच वर्षांच्या पेरण्यांच्या तुलनेत यंदा महाराष्ट्रात तब्बल ११५ टक्के पेरणी झाली आहे. गेल्या वर्षीचे सोयाबीन अजूनही हमीभावाच्या प्रतीक्षेत असताना राज्यातील शेतकऱ्यांनी पुन्हा सोयाबीन पिकावर विश्वास दाखवला असून ११५ टक्के पेरणी केली आहे. ४७ लाख ७० हजार ४९ हेक्टरवर सोयाबीनची पेरणी यंदा झाली आहे.

पेरण्या जवळपास पूर्ण झाल्याचे चित्र आहे. मागील वर्षी सरासरीपेक्षा कमी पाऊस झाल्याने खरीपातील पीके धोक्यात आली होती. दरम्यान पावसाच्या खंडामुळे तसेच त्यानंतर झालेल्या अतिवृष्टीमुळे मराठवाड्यातील बहुतांश भागात पिकांनी माना टाकल्या होत्या. मात्र यंदा राज्यभरात सध्या पावसाचा जोर वाढला असून खरीप पेरण्या बहुतांश ठिकाणी झाल्याचे चित्र आहे. राज्यातील शेतकऱ्यांनी ८ लाख ९१ हजार



४५६ हेक्टरवर यंदा कापूस पेरणी केली आहे. नागपूर विभागात ९६ टक्के क्षेत्रावर

कोणत्या विभागात किती टक्के पेरणी

विभाग	पेरणी
कोकण	३४%
नाशिक	८४.१४%
पुणे	१०९.४१%
कोल्हापूर	१०३.०४%
छ. संभाजीनगर	९३.५०%
लातूर	१४.३८%
अमरावती	९९.०८%
नागपूर	५७.७०%

कापूस पेरला असून कोल्हापूर व पुणे विभागात पान २ वर



सर्वोच्च न्यायालयात दोन नव्या न्यायमूर्तींची नियुक्ती

नवी दिल्ली: सर्वोच्च न्यायालयाचे न्यायाधीश म्हणून दोन नव्या न्यायमूर्तींची नियुक्ती मंगळवारी (दि.१६) करण्यात आली. राष्ट्रपतींनी एन. कोटीश्वर सिंह आणि आर. महादेवन यांच्या नियुक्तीला मंजुरी दिल्यानंतर सरकारतर्फे घोषणा करण्यात आली. कायदा मंत्री अर्जुन राम मेघवाल यांनी 'एक्स' चर पोस्ट करून या नियुक्तीबद्दल माहिती दिली. सरन्यायाधीश धनंजय चंद्रचूड दोन नव्या न्यायमूर्तींना शपथ देतील. त्यानंतर सर्वोच्च न्यायालयातील न्यायाधीशांची संख्या ३४ होईल. न्यायमूर्ती एन. कोटीश्वर पान २ वर

महायुतीची एक खेळी बीड जिल्ह्यात जरांगे फॅक्टरला रोखणार?

» मुस्लिम समाजाला सोबत घेण्यासाठी अजित पवार गटाकडून उमेदवारी?



बीड । विशेष प्रतिनिधी
लोकसभा निवडणुकीमध्ये घडले तेच विधानसभा निवडणुकीत घडते की काय याची भीती महायुतीच्या नेत्यांना आहे. बीड लोकसभा निवडणुकीतही मराठा समाजाने मुस्लिम समाजाच्या पाठिंब्यावर पंकजा मुंडे यांचा पराभव केला. विधानसभा निवडणुकीतही मुस्लिम समाज महाविकास

लोकसभा निवडणुकीमध्ये मराठा समाजासह मुस्लिम समाजाने महाविकास आघाडीला मते दिली. त्यामुळे गेल्या वेळेच्या अर्ध्या जागा सुद्धा महायुतीला मिळवता आल्या नाहीत. मुस्लिम च्या पाठिंब्यावर महायुतीला मराठा समाजाने धूळ चारण्याचे काम केले. ही परिस्थिती बदलावी यासाठी महायुतीकडून जोरदार प्रयत्न करण्यात येत आहेत मात्र अजून तरी त्यांना यामध्ये यश आलेले नाही. बीड जिल्ह्यापुरता विचार करायचा म्हटलं तर लोकसभा निवडणुकीत पंकजा मुंडे यांचा पराभव बजरंग सोनवणे यांनी केला. मराठा समाज पूर्णतः पंकजा मुंडे यांच्या विरोधामध्ये असल्याचा दिसून आला. तर मुस्लिम समाजाने मराठा समाजाला साथ देत महाविकास आघाडीच्या उमेदवाराला मते दिली. त्यामुळे बजरंग सोनवणे यांना

सय्यद सलाम यांच्यानंतर मुस्लिम समाजाला नामी संधी

शेख तय्यब हे ज्येष्ठ संपादक असून सर्वच समाजात त्यांना मानणारा वर्ग आहे. शिवाय मुस्लिम समाजात ते आज्ञाशत्रू आहेत. तसेच पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांच्या मजितीत असून माजी आ. सय्यद सलाम यांच्यानंतर बीडचा आमदार मुस्लिम समाजाचा झालेल्या नाही त्यामुळे शेख तय्यब यांच्या रूपाने आपल्या समाजाचा आमदार करण्याची मुस्लिम समाजाला ही नामी संधी चालून आलेली आहे. बीड विधानसभा मतदार संघात महायुतीकडून मुस्लिम उमेदवार असल्यावर ओबीसी समाज डोळे झाकून त्यास मतदान करणार असल्याचे बोलले जात आहे.

खासदारकीची लॉटरी लागली. लोकसभेला जे घडलं तेच विधानसभा निवडणुकीत घडतं की काय अशी भीती बीड जिल्ह्यातील महायुतीच्या नेत्यांना आहे. कारण मनोज रणे पाटील यांनी नुकतीच शांतता रॅली बीडमध्ये काढली आणि त्याला मराठा समाजाने शंभर टक्के पाठिंबा दिलेला आहे. बीड जिल्ह्यातील महायुतीचे सर्व पान २ वर

राज्यातील शेतकऱ्यांना ३ लाखापर्यंत सरसकट कर्जमाफी द्या

अब्दुल सत्तार यांची मुख्यमंत्र्यांकडे मागणी

मुंबई । प्रतिनिधी
राज्याच्या शेजारी असणाऱ्या तेलंगणा राज्याने शेतकऱ्यांची कर्जमाफी केली. त्यानंतर राज्यातील शेतकरी, विविध शेतकरी संघटना आणि विरोधकांकडून शेतकऱ्यांच्या कर्जमाफीची मागणी केली जात आहे. मात्र यावर राज्य सरकार असो किंवा केंद्र सरकार यांच्याकडून कोणतीच प्रतिक्रिया येताना दिसत नाही. याचदरम्यान राज्याचे पणन मंत्री अब्दुल सत्तार यांनी

तेलंगणात ४० लाख शेतकऱ्यांची कर्जमाफी

लोकसभा निवडणुकीपूर्वी तेलंगणातील काँग्रेस सरकारने शेतकऱ्यांच्या कर्जमाफीचे आश्वासन दिले होते. त्याप्रमाणे मुख्यमंत्री रेवथ रेड्डी यांनी राज्यातील शेतकऱ्यांच्या कर्जमाफीला आश्वासना प्रमाणे मंजुरी देली. मुख्यमंत्री रेड्डी यांनी ३१ हजार कोटींच्या शेती कर्जमाफीला मंजुरी दिली. या घोषणेमुळे राज्यातील तब्बल ४० लाख शेतकऱ्यांना फायदा होणार आहे. तर राज्यातील २ शेतकऱ्यांचे लाखापर्यंतचे कर्ज १५ ऑगस्टपूर्वी माफ करण्यात येणार आहे.

कर्जमाफीवरून वक्तव्य केले आहे. सत्तार यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्याकडे राज्यातील शेतकऱ्यांची कर्जमाफी करावी, अशी मागणी मंगळवारी (दि.१६) केली आहे. सत्तार यांनी एका खासगी वृत्तवाहिनीवर बोलताना शेतकऱ्यांची कर्जमाफीचा मुद्दा मांडला. सत्तार यांनी यावेळी राज्यातील शेतकऱ्यांची ३ लाखापर्यंत सरसकट कर्जमाफी सरकारने करावी अशी मागणी केली. पान २ वर

गुजरातेत चांदिपुरा विषाणूचा प्रादुर्भाव!

६ मुलांचा मृत्यू

अहमदाबाद । वृत्तसंस्था गुजरातेत चांदिपुरा विषाणूची लागण होऊन गेल्या ५ दिवसांत ६ मुलांचा मृत्यू झाला आहे. आतापर्यंत राज्यातील १२ मुलांना या विषाणूची लागण झाली आहे. हा विषाणू फक्त ९ ते १४ वर्षे वयोगटातील मुलांना संक्रमित करतो. गुजरातचे आरोग्यमंत्री हरीशेखर पटेल यांनी आरोग्य विभागाला अलर्टवर राहण्याचे निर्देश दिले आहेत. देशातील बाधित १२ मुलांपैकी ४ साबरकांठा, ३ अरवली, १ महिसागर, १ खेडा आणि २

राष्ट्रवादी कोणाची : पुढील सुनावणी सहा ऑगस्टला

नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था

राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष नाव आणि चिन्ह तसेच राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नागालँडमधील आमदार अपात्रता प्रकरण हे दोन्ही प्रकरणे सर्वोच्च न्यायालयात एकत्र करण्यात आली होती. हे प्रकरण मंगळवारी सुनावणीला होते. मात्र, वेळेअभावी ते सुनावणीपर्यंत येऊ शकले नाही. दरम्यान, शरद पवार गटाचे वकील अभिषेक मनु सिंघवी यांनी हे प्रकरण सर्वोच्च न्यायालयासमोर पुन्हा नमूद केले. आता या याचिकेवर पुढील सुनावणी ६ ऑगस्टला होणार आहे. शरद पवार गटाचे वकील अभिषेक मनु सिंघवी यांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष नाव आणि चिन्ह तसेच राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नागालँडमधील आमदार अपात्रता हे एकत्र केलेले प्रकरण सर्वोच्च न्यायालयासमोर नमूद केले होते. अभिषेक मनु सिंघवी यांनी न्यायालयाला सांगितले की, राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष नाव आणि



चिन्ह प्रकरणात सर्वोच्च न्यायालयाने १९ मार्चला अजित पवार गटाला नोटीस जारी केली होती आणि त्यांचे उत्तर चार आठवड्यात दाखल करण्यास सांगितले होते. या गोष्टीला आता जवळपास चार महिने उलटून गेले. मात्र, अजित पवार गटाने अद्याप उत्तर दाखल केले नाही. त्यावर न्यायालयाने तातडीने अजित पवारांना दोन आठवड्यांच्या आत उत्तर दाखल करण्याचे आदेश दिले. आणि जर शरद पवारांना अजित पवारांच्या उत्तराला रिजॉर्डर द्यायचे असेल, तर एका आठवड्यात पान २ वर

बाजारभाव		
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,		
बीड, दि. १६ जुलै २०२४		
आवक किंटलमध्ये तर भाव प्रतिकिंटलचे आहेत		
गहू : ६.०० किंटल	किमान	कमाल सरासरी
२,२००	२,४००	२,२९७
ज्वारी/हयग्रीव : ५४.०० किंटल		
२,९९५	२,९७०	२,३५९
सुया : ९.०० किंटल		
९,९५०	३,०४९	२,४५५
तूर : ०.५० किंटल		
८,८०९	८,८०९	८,८०९
उडीद : ०.५० किंटल		
४,००९	४,००९	४,००९
बाजरी : ४२.०० किंटल		
२,४४०	३,२५५	२,७२९
शिव/लोकल : २०.०० किंटल		
९,९००	३,५५०	२,३२५
सोयाबीन : ९५.५० किंटल		
४,४५०	४,४५०	४,४५०
हरभरा : ४.०० किंटल		
६,३७६	६,५०९	६,४२४

धनंजय मुंडेच्या जन्मदिनानिमित्त परळीत आयोजित महामरैथॉन स्पर्धेत भर पावसात धावले परळीकर

महाराष्ट्रासह कर्नाटक, हरियाणा येथील स्पर्धकांनीही घेतला सहभाग



परळी वेढनाथ । प्रतिनिधी
राज्याचे कृषीमंत्री तथा बीड जिल्ह्याचे पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांच्या १५ जुलै त

जन्मदिनाचे औचित्य साधून राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या वतीने आयोजित करण्यात आलेल्या महामरैथॉन स्पर्धेत परळीकरांनी

अक्षरशः पडत्या पावसात मोठ्या उत्साहाने सहभाग घेतला. परळीसह बीड जिल्ह्यातून

तसेच कोल्हापूर, सांगली, जालना, नांदेड, नंदूरबार एवढेच नाही तर कर्नाटक आणि हरियाणा राज्यातून देखील

शेकडो स्पर्धक 'ग्रीन परळी-क्लीन परळी' हा संदेश देत या स्पर्धेत सहभागी झाले होते. खुला गट : प्रथम-अभिषेक

भर पावसात उत्साहात स्पर्धा पार पडली

डी.जे.च्या तालावर देशभक्तीपर गीते आणि प्रेरणादायी गीतांवर स्पर्धकांनी ठेका धरला. ज्येष्ठ नागरिक गटातील विजेत्या स्पर्धकांच्या हाताने ना.धनंजय मुंडे यांचा वाढदिवसाचा केक कापला गेला, हरीत परळी... स्वच्छ परळी हा संदेश देण्याच्या उद्देशाने स्पर्धा आयोजित केली गेली होती...सहभागी प्रत्येकाला वृक्ष व प्रविण्य प्रमाणपत्र देण्यात आले. स्पर्धा यशस्वी करण्यासाठी राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीचे शहराध्यक्ष तथा माजी नगराध्यक्ष बाजीराव भैय्या धर्माधिकारी व सहकारी आणि परळी तालुका शारीरिक शिक्षक संघटनेचे अध्यक्ष एस.पी. मुंडे सर व सर्व क्रीडा शिक्षक यांनी परिश्रम घेतले. कामना देवकते (कोल्हापूर), अरुण धनसिंग राठोड, ज्येष्ठ द्वितीय-अभिनंदन दिपक सूर्यवंशी (सांगली), तृतीय-कामना देवकते (कोल्हापूर), अरुण धनसिंग राठोड, ज्येष्ठ द्वितीय-अभिनंदन दिपक सूर्यवंशी (सांगली), तृतीय-

अग्रलेख

मराठा-ओबीसी आरक्षण विषयावर राज्य सरकारच्या बैठकीला विरोधकांना येण्यापासून शरद पवार यांनी रोखले अशी टीका केली त्या छान भुजबळ यांना रात्रीत उपरती झाली. सकाळी उठून त्यांनी थेट सिल्वर ओक बंगला गाठला आणि शरद पवार यांना मराठा आणि ओबीसींच्या हितासाठी सक्रिय होण्याचे आवाहन केले. रविवारच्या बारामतीच्या सभेत भुजबळंना मोठेपणा देत राष्ट्रवादीने अजित पवारांच्या नंतर शेवटचे भाषण भुजबळंचे ठेवले. तरीही त्यांनी सकाळी केलेल्या या कृतीने महाराष्ट्रभर खळबळ माजली. अजित पवार फुटून गेले तेव्हा तिकडे काय चालले बघून येतो असे सांगून गेलेले भुजबळ अचानक पवारांना तिथला संदेश देण्यासाठी परतले की काय? असे वाटून गेले. पत्रकार परिषदेत ते जे बोलले त्यावरून राज्यातील आरक्षण प्रश्न सर्वशक्तिमान राज्य सरकार सोडवू शकत नाही. शरद पवार मात्र सोडवू शकतात असे भुजबळ यांना वाटते आहे, हे स्पष्ट झाले.

शरद पवारांनी ओबीसींना आरक्षण दिले आणि मराठावाड्यातील नामांतराचा प्रश्न परिणामांची तमा न बाळगता सोडवला याची आठवण भुजबळानी पवारांना या भेटीत करून दिली. आयुष्यातील प्रदियकाळ ज्यांना पवार सोबत घेऊन चालले त्या भुजबळानी रविवारी केलेली टीका ते सोमवारी सकाळपर्यंत विसरतील अशी आपणच मनाची सपनात घालू, त्याचमुळे आमदार मिलिंद नावेंकर यांना

लगेच भेटलेले पवार भुजबळंच्या विना ऑपॉर्टमेंट येण्यापूर्वी झोपी गेले आणि दीड तासांनी जागे होताच भेटले. त्यानंतरच्या चर्चेत पवारांनी मुख्यमंत्री आणि जरांगे यांच्या भेटीत काय ठरले ते आपल्याला माहिती नाही, लक्षमण हाके यांचे उपोषण सोडवताना तुम्ही त्यांना काय शब्द दिले हेही आपल्याला माहिती नाही शिवाय सरकारने ५० लोकांची बैठक बोलावली तर अशा संवेदनशील विषयावर गावगर्दी करून निर्णय होऊ शकत नसतात. त्यापेक्षा आपण मुख्यमंत्र्यांशी बोलू आणि ज्या काही चार-सहा लोकांना बोलवावे लागेल त्यांना बोलून किंवा मुख्यमंत्री बोलवतील तेथे जाऊन या विषयावर चर्चा करण्यास आपण तयार असल्याची भूमिका सांगितली. ती पत्रकार परिषद घेऊन भुजबळानी जाहीर केली. या दरम्यान भुजबळानी केलेले सगळे खुलासे ते या प्रकरणात पुरते अडकल्याची साक्ष देणारे आहेत. वास्तविक मराठा आणि ओबीसी आरक्षण हा अत्यंत संवेदनशील विषय आहे. यावर शंडगे वगैरे बुड नसणाऱ्यांनी बोलणे आणि भुजबळानी बोलणे यात खूप अंतर आहे. आपण राज्याचे ज्येष्ठ मंत्री आहोत आणि ओबीसी नेत्यांमध्ये देशात सर्वात ज्येष्ठ आहोत हे विसरून लोकसभा निवडणुकीपूर्वी भुजबळ ज्या जोशात बोलले त्यामुळे जरांगे सारख्या नवख्या नेत्यांनी आधी इशारा दिला मग पानउतारा केला. त्यामुळे महाराष्ट्राला तो घुपचाप सहन करावा लागला.

श्रीमंत मराठ्यांचा गरीब मराठ्यांना आरक्षण न देण्याचा डाव-जरांगे पाटील

जालना । प्रतिनिधी
मराठा समाजातील श्रीमंत घटक गरीब मराठ्यांना आरक्षण मिळू नये असा डाव रचत आहेत, असा आरोप मराठा आरक्षण आंदोलनकर्ते मनोज जरांगे पाटील यांनी केला आहे. त्यांच्या मते, गरीब मराठ्यांचे हित साधणे ही श्रीमंत मराठ्यांच्या राजकारणात आणि सत्ता धारतेत कधीच प्राथमिकता नव्हती. मराठा आणि कुणबी या दोन समाजांमध्ये फरक नाही आणि मराठा समाजात ओबीसी आरक्षणासाठी हक्काचा लढा द्यावा, असे देखील जरांगे म्हणाले.

मनोज जरांगे पाटील यांच्या मते, गरीब मराठ्यांच्या अधिकाऱ्यांसाठी हा लढा आहे. त्यांनी असेही म्हटले की, कोणत्याही राजकीय नेत्यांना गेल्या ७० वर्षात गरीब मराठ्यांच्या मुलांना मोठे करण्याची इच्छा नव्हती. श्रीमंत मराठ्यांनी नेहमीच आपल्याच फायद्यासाठी काम केले आहे त्यांनी गरीब मराठ्यांचे हित साधण्याचा प्रयत्न कधीच केला नाही. मनोज जरांगे पाटील यांनी प्रकाश आंबेडकर यांच्या आरक्षण बचाव यात्रेबद्दल आपले मत व्यक्त केले. त्यांनी म्हटले की, त्यांनी यात्रा काढावी की नाही हा त्यांच्या प्रश्न

आहे. मात्र, गरीब मराठ्यांना ओबीसीतून आरक्षण मिळवण्यासाठी आपला निर्धार दृढ आहे. जरांगे पाटील यांनी प्रकाश आंबेडकर यांच्याकडून सगळ्या जाती-धर्माची बाजू मांडण्याची अपेक्षा व्यक्त केली. त्यांनी सांगितले की, आंबेडकर यांच्या लोकांमध्ये असलेल्या विश्वासार्हतेला धक्का लागू नये आणि ते नेहमीच सत्य बोलतात हे सिद्ध व्हावे. जरांगे पाटील यांनी अभिव्यक्ती स्वातंत्र्याचा आदर व्यक्त केला आणि म्हटले की, काय बोलायचे हा प्रत्येकाचा स्वतःचा निर्णय आहे. मात्र, त्यांनी आशा व्यक्त केली की प्रकाश आंबेडकर सगळीकडून सारखी मांडणी करतील आणि समाजाच्या सर्व घटकांच्या हिताचे विचार करतील.

महा-ई-सेवा केंद्रात होतेय 'लाडक्या बहिणी'ची आर्थिक लूट

सोलापूर : मुख्यमंत्री यांनी जाहीर केलेल्या 'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहिणी' योजनेचे ऑनलाईन अर्ज भरताना नारीशक्ती अँपवर महिलांना अनेक अडचणींचा सामना करावा लागत आहे. शेवटच्या टप्प्यामध्ये फोटो अपलोड केल्यावर फोटो अपलोड न होता अँपमधून थेट बाहेर पडतो. वेतागलेल्या महिला

महा-ई-सेवा केंद्राचा आधार अर्ज भरण्यासाठी घेत आहेत. याठिकाणी मुख्यमंत्र्यांच्या 'लाडक्या बहिणी'ची सरासरी लूट केली जात आहे. एक अर्ज दाखल करण्यासाठी १०० ते १५० रुपये घेत असल्याच्या तक्रारी वाढल्या आहेत. राज्य शासनाने जाहीर केलेल्या 'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहिणी' योजनेचे अर्ज नारीशक्ती

अँपवर भरताना अँप लवकर ओपन होत नाही. सर्व्हर डाऊन असते. कागदपत्रे अपलोड करण्यास वेळ लागत आहे. अनेक वेळा प्रयत्न करून अर्ज सबमिट होत नाही. शेवटच्या टप्प्यात ऑनलाईन फोटो दाखल केल्यानंतर अँपमधून बाहेर फेकला जातो. पुन्हा पहिल्यापासून माहिती भरावी लागत आहे.

पंढरपुरात वारी काळात बासुंदी उत्पादन अन् विक्री बंदी; तगडा पोलिस बंदोबस्तही

पंढरपूर । प्रतिनिधी
आषाढी वारीसाठी यंदा महाराष्ट्रासह परराज्यातून सुमारे १५ लाखांहून अधिक वारकरी पंढरपुरात दाखल होण्याची शक्यता आहे. त्यामुळे येथे चौख पोलिस बंदोबस्त देवण्यात आला आहे. यादरम्यान अन्न व औषध प्रशासन विभागास खबरदारी घेण्याच्या सूचना जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद यांनी दिल्या आहेत. त्याप्रमाणे पंढरपुरात बासुंदी उत्पादनासह विक्रीवर अन्न व औषध प्रशासन विभागाने बंदी घातली आहे.

तगडा पोलिस बंदोबस्त
आषाढी वारीचा मुख्य सोहळा बुधवारी होत असून पंढरपुरात १५ लाखांपेक्षा अधिक वारकरी येण्याची शक्यता आहे. त्यामुळे येथे तब्बल ११ हजार पोलिसांचा बंदोबस्त नेमण्यात आला आहे. पोलिस अधीक्षक शिरीष सरदेसाई यांच्या नेतृत्वाखाली चार अर्पर पोलिस अधीक्षक, २५ उपअधीक्षक आणि ३१७ अधिकारी पंढरीच्या सुरक्षेसाठी दाखल झाले आहेत. तर वारीत १५४ सीसीटीव्हीची नजर असणार आहे.

व औषध प्रशासन विभागाकडून घेतली जात आहे. यासाठी जिल्हाधिकारी यांच्या

सूचनेप्रमाणे येथील सर्व दूध व दुधजन्य पदार्थ उत्पादक, विक्रेत्यांना सूचना देण्यात आल्या आहेत. तसेच आषाढी वारी कालावधीत बासुंदी उत्पादन करू नये, बासुंदीची विक्री आणि साठा करू नये, अशा सूचना देखील दुकानदार आणि हॉटेल मालकांना देण्यात आल्या आहेत. तसेच वारीत पंढरपूरमध्ये येणाऱ्या भाविक आणि वारकर्यांना तयार भगर पीठ खरेदी करू नये. कोणी भगर पीठ खरेदी केलेच तर ते योग्यरीत्या शिजवूनच खावे असेही आवाहन अन्न व औषध प्रशासनाने केले आहे.

पंढरपूर येथे आषाढी वारीचा सोहळा सुरू असून लाखो वारकरी पंढरपुरात दाखल झाले आहेत. या कालावधीत खाद्य पदार्थातून विष बाधा होऊ नये याची काळजी अन्न



पान श्वसन...

महाराष्ट्रात ८७
१३ ते २० टक्के अधिक कापूस पेरणी झाली आहे. तर राज्यात यंदा खरीप ज्वारीची ३१.२% वर पेरणी झाली असून ९० हजार १८८ हेक्टरवर शेतकऱ्यांनी खरीप ज्वारीचे पीक घेतले आहे. कोल्हापूरसह नाशिक विभागात खरीप ज्वारीची पेरणी अधिक झाली असून इतर विभागात तुलनेने कमी पेरणी झाल्याचे अहवालात नोंदवले आहे.

महायुतीची एक खेळी बीड जिल्ह्यात
उमेदवार पाडण्याचे एक प्रकार संकेतच मनोज जरांगे पाटील यांनी दिलेले आहेत. त्यामुळे सहा विधानसभा मतदारसंघांमध्ये महायुतीच्या सर्वच उमेदवारांना ही निवडणूक जड जाणार आहे. यातच एक महायुतीसाठी आशेचा किरण आहे. जरांगे फंक्टरला टक्कर द्यायची असेल तर ओबीसींच्या जोडीला मागासवर्गीय समाज किंवा मुस्लिम समाज असेल तर ते शक्य होऊ शकेल. मागासवर्गीय समाज काही प्रमाणात मुख्य महायुतीच्या सोबत राहू शकतो पण एक गट्टा मते महायुतीला पडणे अशक्य असल्याचे म्हटले जात आहे. त्यामुळे मुस्लिम समाजाचा दुसरा पर्याय महायुतीच्या समोर असेल. मुस्लिम समाजाने उरवले तर बीड जिल्ह्यातील सहा विधानसभा मतदारसंघांमध्ये एक गट्टा मतदान ते टाकू शकतात याचा अनुभव लोकसभा निवडणुकीमध्ये आलेला आहे. त्यासाठी बीड विधानसभा मतदारसंघाचा वेगळा प्रयोग महायुतीला करावा लागणार आहे. लोकसभा निवडणुकीमध्ये मुस्लिम समाजाने मराठा उमेदवारांना मतदान केले मात्र संभाजीनगरमध्ये इमियाज जलील यांना मराठा समाजाने मतदान केले नाही ही बाब समोर आलेली आहे. याबद्दल इमियाज जलील यांनी सुद्धा नाराजी व्यक्त करून मुस्लिम समाजाची मते चालतात मात्र मुस्लिम समाजाचा उमेदवार चालत नाही असे सांगून मराठा समाजावर हल्लाबोल केला होता. त्यामुळे कुठेतरी मराठा समाजावर मुस्लिम समाज नाराज असल्याचे दिसत असून जर महायुतीचे बीड विधानसभा मतदारसंघात मुस्लिम समाजाचा उमेदवार दिला तर त्याचा फायदा जिल्ह्यातील सर्वच विधानसभा मतदारसंघात होऊ शकतो. त्यासाठी राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित पवार गटाने बीड विधानसभेची जागा आपल्याकडे घ्यावी लागेल. सध्या बीड येथील ज्येष्ठ संपादक शेख तय्यब यांचे नाव बीड विधानसभा मतदारसंघात मुस्लिम समाजाकडून आघाडीवर आहे. जर त्यांना अजित पवार गटाने उमेदवारी दिली तर त्याचा फायदा सर्वच विधानसभा मतदारसंघांमध्ये होऊ शकतो. महाविकास आघाडी बीडची जागा आ. संपिप क्षेत्रासमोरमुळे मुस्लिम समाजाला सोडू शकत नाही, अशा वेळी महायुतीने उमेदवारी दिली तर जिल्ह्यातील राजकीय समिकरण बदलण्यास वेळ लागणार नाही. कारण मुस्लिम समाजाच्या पाठिंब्याशिवाय जरांगे फंक्टर प्रभावी ठरू शकत नाही, हे लोकसभेला दिसून आले आहे. अशावेळी ओबीसी समाज आणि मुस्लिम समाजाची मते जर एक गट्टा पडली तर बीड जिल्ह्यातील सहा विधानसभा मतदारसंघांमध्ये महायुतीचे आमदार होऊ शकतात. जरांगे फंक्टरचा प्रभाव पाहता महायुतीच्या उमेदवारांना विधानसभेत सुद्धा मराठा समाजाची ७० ते ८० टक्के मते पडणार नाहीत असा अंदाज आहे. त्यामुळे मुस्लिम समाजाला बीडमधून उमेदवारी देऊन त्यांना

आपल्या सोबत घेऊन वेगळी खेळी करण्याची नामी संधी महायुतीला मिळू शकते.

सर्वोच्च न्यायालयात दोन
सिंह हे जम्मू आणि काश्मीरचे मुख्य न्यायाधीश आहेत. या नव्या नियुक्तीनंतर ते सर्वोच्च न्यायालयात नियुक्त झालेले मणिपूरचे पहिले न्यायाधीश ठरले आहेत. तर न्यायमूर्ती अर. महादेवन हे सध्या मद्रास उच्च न्यायालयाचे कार्यकारी मुख्य न्यायाधीश आहेत. दरम्यान, सर्वोच्च न्यायालयातील माजी न्यायाधीश अरिन्दम बोस आणि न्यायाधीश ए. एस. बोपण्णा यांच्या निवृत्तीनंतर दोन जागा रिक्त झाल्या होत्या. त्या जागांवर न्यायाधीश म्हणून ही नियुक्ती करण्यात आली आहे.

राष्ट्रवादी कोणाची
त्यांनी रिजॉईंडर दाखल करावे, असेही स्पष्ट निर्देश न्यायालयात दिले. राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये उभी फूट पडल्यानंतर शरद पवार गट आणि अजित पवार गट असे दोन गट निर्माण झाले. यानंतर दोन्ही गटांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष आमचाच असा दावा केला. हा वाद पुढे निवडणूक आयोगात गेला. आयोगाने राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष आणि पक्षाचे घड्याळ चिन्ह हे अजित पवारांकडे देण्याचा निर्णय घेतला. या निर्णयाला शरद पवार गटाने सर्वोच्च न्यायालयात आव्हान दिले आहे.

राज्यातील शेतकऱ्यांना ३
तसेच आपण याबाबत मुख्यमंत्री शिंदे यांच्याकडे मागणी केल्याचे ते म्हणाले. शेतकऱ्यांच्या कर्जमाफीसाठी राज्य शासन प्रयत्नशील आहे. यासाठी मुख्यमंत्री शिंदे यांनी देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि गृहमंत्री अमित शाह यांच्याशी बोलवले अशी, ही विनंती केल्याचे सत्तार म्हणाले. त्याचबरोबर राज्य सरकारने मोदी-शाह यांच्याशी बोलून शेतकऱ्यांच्या कर्जमाफीसाठी तातडीने विचार करावा. शेतकऱ्यांना ३० दिवसात कर्जमाफी द्यावी, अशीही मागणी केल्याचे सत्तार म्हणाले. तसेच या कर्जमाफीसाठी तिकिसह राज्याचे काही वाटा उचलतात. याची सध्या पडताळणी सुरू असून तशी माहिती गोळा केली जात आहे. सरकारची यथाशक्ती, सरकारचे उत्पन्न याचा विचार करून सरकारची कर्जमाफीबाबत ही सहाय्युत्तीची असल्याचे मंत्री अब्दुल सत्तार म्हणाले.

धनंजय मुंडेच्या जन्मदिनानिमित्त परळीत
पाटील (सोलापूर), द्वितीय-केशव माणिकराव मोटे (रणपूर), तृतीय-शेख उस्मान चांद (बीड), महिला गट, प्रथम- भारती कुमारी (हरियाणा), द्वितीय - रिकी धन्य पांवार (नंदुरबार), तृतीय- प्रणाली संजय शेगावकर (शेगाव), शालेय गट., प्रथम- भावेश कुमार, द्वितीय -अवेश चव्हाण (कोल्हापूर), तृतीय-प्रणव दिलीप राठोड, उत्तेजनार्थ- बिरुदेव शहाजी कोळकर, उत्तेजनार्थ- गोविंद स्पंधेच्या उद्घाटन सोहळ्यास उपविभागीय अधिकारी अरविंद लाटकर,तहसीलदार व्यंकटेश मुंडे,गुन्हे शाखेचे बीड जिल्हा पोलिस निरीक्षक उस्मान शेख,राष्ट्रवादी युवक काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष सुजितसिंह पवार,प्रदेश उपाध्यक्ष तुळशीराम पवार, तालुकाध्यक्ष वैजनाथ सोळंके, ज्येष्ठ नेते प्रा.मधुकर आघाव, गट शिक्षण विस्तार अधिकारी अन्सारी मंडेम यांसह मान्यवर उपस्थित होते.

आषाढ महिना जवळ आला की सर्व वारकर्यांना वेध लागतात ते आषाढी पायीवारी दिंडी सोहळ्याचे दिंडीमध्ये सामील होऊन भगवंताचे नामस्मरण करण्यामध्ये जो आनंद आहे तो कशातही नाही. या वेळेला शेतकऱ्यांचीशेतीची कामे जवळजवळ सर्व आटोपलेली असतात पावसाच्या आगमनाने वातावरण मध्ये गरवा निर्माण झालेला असतो अशा रम्य वातावरणामध्ये पंढरपूरला पायी वारीमध्ये जाणे हा एक आगळा वेगळा आनंद आहे . एवढा मोठा समाज कोणाला आमंत्रण नाही कुणाला निमंत्रण नाही आणि कोणाला मानपाय नाही तरीही सगळे काही एकदम गिरतीत आणि नियमाने होतं इतक्या मोठ्या गर्दीमध्ये एकही माणूस कोणालाही नावाने हाका मारत नाही या वारीमध्ये सर्वांचे एकच नाव असते ते म्हणजे माऊली. पायी दिंडी सोहळ्यात जाणे म्हणजे आपल्याला मी पणा आणि दम अहंकार काढून टाकणे आणि सर्वांशी प्रेमाने भक्ती भावनेने व आदराने आपले आचरण ठेवणे ही खरी वारी आहे. वारीमध्ये चालताना कोणीही उचनीच नाही मोठा नाही गरीब नाही श्रीमंत नाही सर्व एक समान आहेत आणि कुणीही आपल्यात मी पण असा देखावा करत नाहीत...

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या दिंडीतील वारकर्यांना वाट लावण्यासाठी गेलो, काही वेळ दिंडीमध्ये सामील होऊन हरिनामाचा गजर केला तरीही आपल्याला वारीचे पुण्य मिळत या आशयाचा जगदू श्रं सते तुकाराम महाराजांचा अभंग आहे ।।

पंढरीच्या लोका नाही
अभिमान पाया पडे जन एकमेकां ।।
खरोखरच पंढरपूरला गेल्यानंतर भगवंताला डोळे भरून पाहणे चंद्रभागेचे स्नान करणे याच्यासारखे दुसरे पुण्य नाही. पंढरपूर पायी वारी दिंडी सोहळ्यात आपल्याला काही अडचणीमुळे जाता आले नाही तरी जाण कमीत कमी वारीला जाणाऱ्या

जिल्ह्यात सरासरी ३१० मिलिमीटर पाऊस; बीड -शिरूरची टक्केवारी वाढली

बीड । प्रतिनिधी
बीड जिल्ह्यामध्ये गेल्या २४तासात काही तालुक्यांमध्ये पावसाने जोरदार हजेरी लावली असून बीड, शिरूर, आष्टी, पाटोदा तालुक्यांमध्ये मोठ्या प्रमाणात पाऊस झाल्याच्या नोंदी आहेत. आतापर्यंत बीड जिल्ह्यात वार्षिक सरासरीच्या तुलनेत ५४.८% एवढा पाऊस झाला असून जिल्ह्यामध्ये ३१०.३ मिलिमीटर पाऊस पडला आहे. यात बीड तालुका ३०३.५ मिलिमीटर, पाटोदा ३७३.४ मिलिमीटर, आष्टी ३५९.३ मिलिमीटर, गेवराई ३१८ मिलिमीटर,

माजलगाव २८४.४ मिलिमीटर, अंबाजोगाई ३३१.४ मिलिमीटर, केज २८०.४ मिलिमीटर, परळी २६८.३ मिलिमीटर, वडवणी २६३.३ मिलिमीटर तर शिरूर कासार तालुक्यात ३३०.५ मिलिमीटर इतका पाऊस झाला. या पावसाची एकूण सरासरी ३१०.३ मिलिमीटर एवढी होते. हे प्रमाण वार्षिक सरासरीच्या ५४.८% एवढे आहे. बीड जिल्ह्याची वार्षिक सरासरी ५६६.१ मिलिमीटर एवढी आहे. मागील २४ तासांमध्ये जिल्ह्यात बीड तालुका १३.४ मिलिमीटर, पाटोदा १४.६ मिलिमीटर, आष्टी

५९.१ मिलिमीटर, गेवराई ९.६ मिलिमीटर, माजलगाव ३.६ मिलिमीटर, अंबाजोगाई ७.२ मिलिमीटर, केज ७.३ मिलिमीटर, परळी ६.५ मिलिमीटर, धारूर ५.६ मिलिमीटर, वडवणी २.१ मिलिमीटर तर शिरूर कासार तालुक्यात २५.२ मिलिमीटर एवढा पाऊस झाला. सर्वाधिक पाऊस आष्टी आणि शिरूर तालुक्यात झाल्याची नोंद आहे. गेल्या २४ तासात पडलेल्या पावसाची एकूण सरासरी १५.१ मीटर एवढी आहे. बीड तालुक्यातील काही गावात अतिवृष्टी झाल्याचेही स्पष्ट झाले आहे.

राज्य लोकतंत्र

नवी दिशा... नवे विचार.....
बुधवार दि. १७ जुलै २०२४

अखेर पूजा खेडकर यांचे प्रशिक्षण स्थगित

पुणे । प्रतिनिधी
वादाच्या भोवऱ्यात सापडलेल्या प्रशिक्षणार्थी आपएस अधिकारी पूजा खेडकर यांचे प्रशिक्षण स्थगित करण्यात आले आहे. त्यांना महाराष्ट्र राज्य सरकारच्या जिल्हा प्रशिक्षण कार्यक्रमातून मुक्त करण्यात आले आहे. नागरी सेवा परीक्षा उत्तीर्ण होण्यासाठी अपंगत्व प्रमाणपत्र खोटे केलेल्या प्रकरणाची खेडकर यांच्यावर आरोप आहे. नितीन गद्रे, अतिरिक्त मुख्य सचिव यांच्या पत्रात असे लिहिले आहे की, लाल बहादूर शास्त्री नॅशनल अँडकॅडमी ऑफ अँडमिनिट्रेशन, मसुरी यांनी पूजा दिलीप खेडकरचा जिल्हा प्रशिक्षण कार्यक्रम स्थगित

२३ जुलैपूर्वी मसुरी अकादमीत परत येण्याचा आदेश

पुण्याच्या कलेक्टरांनी मानसिक छळ केल्याचा पूजा खेडकरांचा आरोप
वाशिम : वादग्रस्त पूजा खेडकर प्रकरणाला आता वेगळं वळण लागलं आहे. पुण्याचे जिल्हाधिकारी सुहास दिवसे यांनी आपला मानसिक छळ केल्याची तक्रार पूजा खेडकरांनी केली आहे. पुण्यामध्ये प्रशिक्षणार्थी असताना हा छळ झाल्याची तक्रार पूजा खेडकरांनी केली आहे. सुहास दिवसे यांनी पूजा खेडकरांच्या विरोधात राज्य सरकारला अहवाल दिल्यानंतर या प्रकरणाला वाचा फुटली होती. त्यानंतर आता पूजा खेडकरांची कार्मिक मंत्रालयाच्या समितीकडून चौकशी केली जात आहे. पूजा खेडकरांचा प्रशिक्षणाचा कालावधी संपवण्यात आला असून त्यांना मसुरीतील प्रशिक्षण संस्थेत परत बोलवण्यात आलं आहे.

पूजा खेडकरला जन्मठेपेची शिक्षा द्या-आ. बच्चू कडू
दिव्यांगांसाठी लढा देणारे प्रहार संघटनेचे अध्यक्ष आ.बच्चू कडू यांनी पूजा खेडकरला जन्मठेपेची शिक्षा द्या, अशी मागणी केली आहे. ते म्हणाले की, यूपीएससीसारखी संस्था अशा पद्धतीने वागत असेल तर आता काय राहिले? हायकोर्टाचे निकाल लोक बदलायला लागले आहेत. या प्रकरणात पूजा खेडकरला तातडीने पदावरून काढून जन्मठेपेची शिक्षा द्यायला पाहिजे. कारण पुन्हा कुणी असा गुन्हा करणार नाही, असे ते म्हणाले. आ.बच्चू कडू यांनी बॉगस दिव्यांगांना इशारा दिला असून, बनावट दिव्यांग प्रमाणपत्र शोधून काढणार असल्याचे म्हटले आहे.

मकोगिरीमुळे चर्चेत आल्या आणि अडकल्या

आपल्या चमकोगिरीमुळे चर्चेत आलेल्या पूजा खेडकरांच्याबद्दल रोज नवनव्या बातम्या समोर येत आहेत. प्रशिक्षणार्थी असतानाही स्वतःला स्वतंत्र केबिन आणि सरकारी गाडीची मागणी पूजा खेडकरांनी केली होती. त्यानंतर त्यांनी निवासी जिल्हाधिकाऱ्यांची केबिन बळकावून त्या ठिकाणी स्वतःचे फर्निचर ठेवले. तसेच स्वतःच्या खासगी ऑडीवर अंबर दिवा लावला. यामुळे पूजा खेडकर चांगल्याच चर्चेत आल्या.

बनावट दिव्यांग सर्टिफिकेट
पूजा खेडकरांची पुण्याहून वाशिमला बदली झाली खरी, पण त्यांच्याबाबत अनेक गोष्टी समोर आल्या. पूजा खेडकरांनी यूपीएससी परीक्षा उत्तीर्ण होण्यासाठी बनावट दिव्यांग सर्टिफिकेट काढल्याचे समोर आले. तसेच त्यांची आणि त्यांच्या वडिलांची कोट्यवधींची संपत्ती असतानाही त्यांनी नॉन क्रिमी लेअरचे सर्टिफिकेट काढल्याचे समोर आले.

मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री, मंत्र्यांसह आमदारांचे वेतन, भत्ते, पेन्शन बंद करा-भाई अँड. नारायण गोले पाटील

माजलगाव । प्रतिनिधी
महसूल कर्मचाऱ्यांचा दि १५ जुलैपासून बेमुदत संप सुरू असून या सपाट दांगट समितीच्या अहवालानुसार आकृतीबंध मंजूर करून तात्काळ पद भरती करा यासह इतर मागण्यासाठी महसूल कर्मचारी शासनाच्या विरोधात आंदोलन करत असताना शासन त्यांच्या मागण्याकडे जाणीवपूर्वक दुर्लक्ष करत आहे, वास्तविक महसूल सह सर्वच कार्यालयात अधिकाऱ्यासह कर्मचाऱ्यांची संख्या ही केवळ नाण्य असून रिक्त अधिकाऱ्यासह कायमचा कायमचा या कर्मचाऱ्यांकडे असल्याने नागरिकांची अनेक कामे महिन्यांनी महिने खोळंबून पडत असून नागरिक शासकीय कार्यालयांचे दरवाजे झिजवत असताना



शासनाला त्याचे सोयर सुतक राहिलेले नाही करिता महसूल कर्मचाऱ्यांच्या बेमुदत संपाच्या मागण्या मंजूर करून दांगट समितीच्या अहवालानुसार तात्काळ पद भरती करून कार्यालयात खोळंबून पडलेली नागरिकांची कामे करण्याबाबत नवीन नोकर भरती करून उपाययोजना कराव्यात शासनाने

महसूल कर्मचाऱ्यांच्या बेमुदत संपाला शेकापचा पाठिंबा

२००५ सालापासून विविध कार्यालयातील अधिकाऱ्यांसह कर्मचाऱ्यांना पेन्शन बंद केली असताना मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री विविध खात्याचे मंत्री व आमदार यांना मात्र जुनी पेन्शन कायम चालू ठेवून त्यांच्या वेतन, भत्ते व पेन्शन मध्ये शेकडो पटीने वाढ करत त्यांना कोट्यावधीच्या सवलती दिल्या जात आहेत, अधिकारी - कर्मचारी यांच्या पेन्शन मुळे जर राज्याच्या तिजोरीवर बोजा निर्माण होत असेल तर मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री सर्व मंत्री व आमदारांच्या वेतन भत्ते, पेन्शन मुळे राज्याच्या तिजोरीवर बोजा निर्माण

होत नाही का ? असा सवाल विचारत जर शासन नवीन नोकर भरतीसाठी तिजोरीत पैसे नसल्याचे कारण सांगत असेल तर राज्यातील मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री यांच्यासह सर्वच मंत्री व आमदारांना लागू असलेले वेतन, भत्ते व पेन्शन बंद करून त्यांच्या वेतन, भत्तासह पेन्शन वर होणारा खर्च नवीन नोकर भरतीच्या पगारासाठी वापरण्यात यावा अशी मागणी शेतकरी कामगार पक्षाचे नेते भाई अँड नारायण गोले पाटील यांनी दि. १६ जुलै रोजी निवेदनाद्वारे तहसीलदार यांच्यामार्फत मुख्यमंत्र्यांकडे केली असून मागणी मान्य न झाल्यास शेतकरी कामगार पक्षाच्या वतीने तीव्र आंदोलन करण्याचा इशारा देखील भाई अँड. नारायण गोले पाटील यांनी निवेदनाद्वारे दिला आहे .

आष्टी तालुक्यातील खून प्रकरणात बीड जिल्हा सत्र न्यायालयाने ठोठवलेली जन्मठेपे शिक्षा उच्च न्यायालयात रद्द

छत्रपती संभाजीनगर । प्रतिनिधी
शेरी बु ग्रामपंचायत निवडणुकीतील पराभवाच्या कारणावरून दोन राजकीय गटात झालेल्या मारहाणीत सरपंच पतीचा मृत्यू झाल्याची खळबळ जनक घटना आष्टी तालुक्यातील केरळ येथे घडली होती. सदर प्रकरणी बीड जिल्हा सत्र न्यायालयाने १४ आरोपी पैकी पाच आरोपींना जन्मठेपेची शिक्षा ठोठवली होती. जिल्हा न्यायालयाच्या निर्णयाविरुद्ध आरोपींनी उच्च न्यायालयाच्या खंडपीठात आव्हान दिले असता माननीय उच्च न्यायालयाने जिल्हा सत्र न्यायालयाच्या निकाल रद्द करून पाच ही आरोपींची निर्दोष मुक्तता केली आहे.

आष्टी तालुक्यातील शेरी बु ग्रामपंचायत निवडणुकीत फॅनलचा रामचंद्र झाल्याचा राग धरून सुनील नाथ आणि सुनील सूर्यवंशी राहणार केरळ यांनी आष्टी पोलीस ठाण्याचे तत्कालीन सहायक पोलीस निरीक्षक माने यांच्याशी संगमनत करून सचिन सूर्यवंशी, भाऊसाहेब साबळे, महेंद्र महाजन, अशोक फडें, कृष्णा शिरसागर व अन्य तीन अनळखी व्यक्तींनी सुनील नाथ यांचे जवळचे मित्र व कार्यकर्ते यांच्या हस्ते त्यांचे मामा बाबू उर्फ रवींद्र खकाळ यास भिरंदल, तलवार, कुकरी अशा हात्याराचा वापर करून ठार मारले यावेळी गोळीबार करून लोखंडी पाईने त्यांच्या सहकारी शंकर शेंख यांना जीवे मारण्याचा प्रयत्न केला. अशा आशयाची फिर्याद प्रवीण गोंदकर राहणार केरळ तालुका आष्टी यांनी दिनांक ११/१०/२०१९ रोजी आष्टी पोलीसात दिली होती. सदर फिर्यादीवरून आष्टी पोलीसांनी गुन्हा क्रमांक १४९/२०१९ कलम ३०२, ३०७ ३२३,

आयुष ग्लोबल इंग्लिश स्कूलमध्ये आषाढी एकादशी मोठ्या उत्साहात साजरी

माजलगाव । प्रतिनिधी
प्रतिवर्षीप्रमाणे याही वर्षी आयुष प्ले स्कूलची आषाढी एकादशी मोठ्या उत्साहात संपन्न झाली. यावर्षीची एकादशी आयुष ग्लोबल इंग्लिश स्कूल या नवीन शाखेत साजरी करण्यात आली. आयुष ग्लोबल इंग्लिश स्कूलच्या क्रीडांगणात ज्ञानोबा माऊलीच्या गजरात दिंडी सोहळा साजरा करण्यात आला. सोहळ्याची सुरुवात विठ्ठल विठ्ठल नामाच्या गुजराने झाली. यावेळी उपस्थित भायेश्री करवा (आयुष ग्लोबल इंग्लिश स्कूल, संस्थापिका) आणि सगळ्या करवा आयुष ग्लोबल इंग्लिश स्कूल, संचालक) यांच्या हस्ते दीपप्रज्वलन व विठ्ठलाची आरती करण्यात आली. आषाढी एकादशीची माहिती विद्यार्थ्यांना सांगण्यात आली. विठ्ठल रुमाईच्या भूमिकेत मिवान देदासानी, आरवी



काढलेली दिंडी आणि माऊली माऊलीचा जयघोष यामुळे चैतन्य अवतरले होते. तसेच काही विद्यार्थ्यांनी नृत्य, अभंग, भजन सादर केले. नवीन शाखा 'आयुष ग्लोबल इंग्लिश स्कूल'च्या विद्यार्थ्यांनी ही मोठ्या जोमाने दिंडीत

सहभागी होऊन माऊलीचा जयघोष, भजन फुगड्या, रिंगण खेळून आनंद व्यक्त केला. 'वृक्षवल्ली आम्हा सोयरे वनचरे' या अभंगानुसार विद्यार्थ्यांना वृक्षाचे महत्व यावेळी स्कूलचे संचालक सागर करवा यांनी मुलांना सांगितले. या सोहळ्याची सांगता पसायाने ने करण्यात आली. हा कार्यक्रम योय रित्या पार पडावा यासाठी शाळेतील शिक्षिका प्रियंका, अश्विनी शेंडगे, अनिता मोरकर, अर्चना सावंत, सुप्रिया खोत, अंकिता लाटे, शारदा भोटे, पुनम ललवाणी, तसेच 'आयुष ग्लोबल इंग्लिश स्कूल'चा संपूर्ण शिक्षक वृंद संतोषी सरादे, सोनाली यादव, कल्याणी सोळंके, चंद्रकांत फड, रोहित सिसरट, गणेश शिरसरट इ. यांनी अखंड परिश्रम घेतली. हा सोहळा आनंदाने व मोठ्या उत्साहाने संपन्न झाला.

चेक न वटल्या प्रकरणी जामीनदार आरोपीस सहा महिने शिक्षा

फिर्यादीस ४ लाख ६७ हजार नुकसान भरपाई देण्याचे आष्टी कोर्टाचा आदेश

म्हसोबावाडी । प्रतिनिधी
आष्टी तालुक्यातील कडा येथील शिवसहाद्री ग्रामीण बिगरशेती सहकारी पतसंस्था या पतसंस्थेतून छायाबाई आप्पासाहेब कासार राहणार वटणवाडी ता. आष्टी जि. बीड यांनी पतसंस्थेकडून दुग्ध व्यवसायासाठी कर्ज घेतले होते सदर कर्ज थकल्यामुळे फिर्यादी पतसंस्थेचे मॅनेजर लगड हे छायाबाई कासार यांचे कडे वसुलीसाठी गेले असता छायाबाई कासार यांचा मुलगा गणेश आप्पासाहेब कासार हा सदर कर्ज जामीनदार असल्यामुळे जामीनदार या नात्याने गणेश आप्पासाहेब कासार यांनी छायाबाई आप्पासाहेब

इनामदार मॅडम यांनी आरोपी गणेश आप्पासाहेब कासार यांना सहा महिने साधी कैद शिक्षा व फिर्यादीस रुपये ४ लाख ६७ हजार नुकसान

पान ६ वरून...

वैयक्तिक लाभाधर्त्यांना

होत आहे. त्यामुळे या चौकशीत समोर आलेल्या गावात कुठलीही कसूर केली जाणार नाही. योग्य निर्णय घेतला जाईल, असे जिल्हाधिकाऱ्यांसह जिल्हा परिषद प्रशासनाने म्हटले आहे. या सर्व प्रकारांमध्ये गटविकास अधिकाऱ्यांची भूमिका महत्त्वाची राहणार आहे. जर झालेल्या चुका झाल्याच्या प्रयत्न झाला, तर गटविकास अधिकाऱ्यांनी डोळे झाकून कारभार केला का ? हा प्रश्न उपस्थित होणार आहे. त्यामुळे त्यांनी कडक भूमिका घेतल्यास त्यांच्या विरोधात आम्हाला शासनाकडे दाद मागावी लागेल. त्यामुळे त्यांनी आता बघ्याची भूमिका घेऊ नये. आता वैयक्तिक लाभाधर्त्यांनी लाभाची संपूर्ण रक्कम आपल्या खात्यात जमा झाल्याशिवाय बोगस पद्धतीने काहीही लिहून देऊ नये. अन्यथा ते देखील घोटाळे सापडतील. लाभाधर्त्यांना पूर्ण लाभ मिळवा हाच जन आंदोलनाचा उद्देश आहे. त्यामुळे दलाली आणि लाच या स्वरूपात गेलेले पैसे देखील लाभाधर्त्यांनी आपल्या खात्यातून वळती करून संबंधितांना देऊ नयेत, असेही उच्च. देशमुख यांनी म्हटले आहे.

'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहिण

यांनी राज्यात 'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहिण योजना' कार्यान्वित केली आहे. महिलांचे वैयक्तिक आर्थिक सबलीकरण करण्याच्या हेतूने दर महा १५०० हजार रुपये मानधन अर्ज दाखल केलेल्या महिलांना मिळणार आहेत. ही योजना राज्यात तातडीने सुरू केली असून, या योजनेचा लाभ घेण्यासाठी २१ ते ६५ वयोगटातील पात्र महिलांनी आपले फॉर्म ऑनलाईन भरणे आवश्यक आहे. ऑनलाईन भरणे करिता पुढील कागदपत्रे भरलानी सोबत आणावेत. आधारकार्ड, बँक पासबुक, मतदान कार्ड, केशरी किंवा पिचळे राशन कार्ड, पासपोर्ट फोटो, असल्यास शाळेचा दाखला या कागदपत्रांच्या झेरॉक्स प्रती घेऊन याव्यात. ही सुविधा सकाळी ११ ते ०५ यावेळेस सुरु राहील.

ना. धनंजय मुंडे यांच्या

गर्ज भासणार नसून १५ ते २२ जुलै या कालावधीत नाव नोंदणी करणे गरजेचे आहे. यासाठी आधार कार्ड, राशन कार्ड लागणार असून १८ ते ४० वर्ष वयोगट यासाठी निश्चित करण्यात आला आहे. नाव नोंदणी अथवा अधिक माहितीसाठी ९९२३८४७६६०, ८२०८९०७७५१ या भ्रमणध्वनी क्रमांकावर संपर्क साधण्याचे आवाहन करण्यात आले असून याचा अधिकधिक रूग्णांनी लाभ घ्यावा, असे डॉ. योगेश क्षीरसागर, डॉ. सारिका क्षीरसागर यांनी म्हटले आहे.

भारतीय कृषी अनुसंधान परिषद ९६ वा स्थापना दिवस निमित्त किसान गोष्टी कार्यक्रम

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
दीनदयाल शोध संस्थान कृषि विज्ञान केंद्र अंबाजोगाई व कृषी तंत्रज्ञान व्यवस्थापन यंत्रणा (आत्मा) बीड यांच्या संयुक्त विद्यमाने 'भारतीय कृषी अनुसंधान परिषद ९६ वा स्थापना दिवस' निमित्त दौनापूर, तालुका परळी (बे) येथे कापूस पिकातील अन्नदूष व खरीप पीक व्यवस्थापन विषयावर 'किसान गोष्टी' कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून कृषि विज्ञान केंद्राचे वरिष्ठ शास्त्रज्ञ व प्रमुख डॉ. वसंत देशमुख यांची उपस्थिती होती. प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून वनामकृषि प्रादेशिक कृषी विस्तार शिक्षण केंद्र अंबाजोगाई येथील विस्तार कृषी विद्यावेत्ता डॉ. वसंत सूर्यवंशी, तालुका कृषी अधिकारी कार्यालय परळी (बे) येथील मंडळ कृषी अधिकारी कोमल मोरे, कृषि विज्ञान केंद्राचे पिकविद्या शास्त्रज्ञ कृष्णा कर्डिले, कृषी विस्तार शास्त्रज्ञ सुहास पंके, कृषी अभियंता प्रमोद रेंगापूरकर, तालुका कृषी तंत्रज्ञान व्यवस्थापक कविता फड, कृषी तंत्रज्ञान व्यवस्थापक विठ्ठल बिडगर, विव्हेल मिश्रा तसेच शेतकरी प्रतिनिधी म्हणून बळीराम आघाव यांची मंचावर उपस्थिती होती.



परिषदेकडून शेतकऱ्यांसाठी विविध उपक्रम राबवले जातात; ज्यांचा उद्देश शेतीच्या उत्पादन क्षमतेत वाढ करणे व शेतकऱ्यांचे आर्थिक स्थैर्य सुनिश्चित करणे आहे. परिषद विविध प्रशिक्षण कार्यक्रम, कार्यशाळा आणि कृषी मेळावे आयोजित करते; ज्यातून शेतकऱ्यांना नवीन तंत्रज्ञान आणि आधुनिक कृषी पद्धतीची माहिती दिली जाते. परिषदेच्या स्थापना दिनाच्या औचित्याने शेतकऱ्यांमध्ये कापूस पिकातील अन्नदूष व्यवस्थापन व खरीप पीक व्यवस्थापन विषयी तंत्रज्ञान व माहिती प्रसारित करण्यासाठी किसान गोष्टी कार्यक्रमाचे आयोजन केले असल्याचे त्यांनी सांगितले.

यावेळी कृषी विज्ञान केंद्राच्या माध्यमातून निर्माण करण्यात आलेले विस्तार घडपत्रिका 'शेतकऱ्यातील बाष्पीभवन थांबवण्यासाठीच्या उपाययोजना'चे मान्यवरांच्या शुभ हस्ते प्रकाशन करण्यात आले. शेतकऱ्यांच्या मार्गदर्शन करताना डॉ. सूर्यवंशी यांनी सांगितले की, कापूस पिकात अन्नदूष व्यवस्थापन महत्त्वाचे आहे. बीड जिल्ह्यात पालाश अन्न घटकाची कमतरता जाणवते. शेतकऱ्यांना अपेक्षित उत्पादकता मिळवण्यासाठी अन्नदूष व्यवस्थापन करणे गरजेचे आहे. अपेक्षित उत्पादकता मिळविताना अनेक घटकांची समस्या जाणवत आहेत. कापूस पिकात सूक्ष्म अन्नदूषाचा वापर करणे आवश्यक आहे. नर खताच्या अतिरिक्त वापरामुळे रसशोषक किडींचा प्रादुर्भाव वाढतो. योग्य वेळी व योग्य पीक अवस्थेत युरिया खताचा वापर शेतकऱ्यांनी केला पाहिजे. कापूस लागवडीनंतर १०० व्या दिवशी



आंदोलन कृषी अधिकाऱ्यांचे; हाल शेतकऱ्यांचे

पीएम किसानचे काम ठप्प झाल्याने अनुदानाची प्रतीक्षा !

गतिमान कामकाजासाठी पाठबळ हवे



कऱ्यावे लागते. त्याचे पासवर्ड व लॉगइन हे तालुका कृषी अधिकाऱ्यांकडे आहेत. शेतकरी आपली समस्या घेऊन कृषी कार्यालयात गेल्यानंतर

त्यासंदर्भातील 'ओटीपी' क्रमांक तालुका कृषी अधिकाऱ्यांच्या भ्रमणधनीवर येतो. आंदोलन सुरू असल्यामुळे सध्या कोणताही अधिकारी 'ओटीपी'

अधिवेशनामध्ये विषय होऊनही सूचना आलेल्या नाहीत. जून २०२३ पासून सर्व कामकाज व्यवस्थित केले आहे. ऑपरेटर मिळवा, तांत्रिक प्रशिक्षण घ्यावे, योजनेचे कामकाज गतिमान करण्यासाठी पाठबळ घ्यावे, अशी मागणी राज्य कृषी सेवा वर्ग दोन संघ, पुणे अध्यक्ष बंडा कुंभार यांनी केली आहे.

सांगण्यास तयार नाही, अशी स्थिती आहे. कृषी खात्याने मनुष्यबळ व तांत्रिक सुविधा द्या, अशी मागणी केली होती. योजनेचे काम करण्यासाठी प्रत्येक तालुका कृषी अधिकारी व जिल्हा अधीक्षक कृषी अधिकारी कार्यालयात एक संगणक मदतनीसाची मागणी केली आहे. त्यामुळे नवीन काम ठप्प झाले आहे. मृत शेतकऱ्यांच्या ठिकाणी वारस लागणे, नवीन पात्र लाभार्थी नोंदणी करणे, तसेच तांत्रिक अडथळी दूर करून रद्द झालेल्या प्रस्तावाचे कामकाज थांबले आहे.

दिन विशेष

महत्वाच्या घटना

- १४८९ : निजाम खान यांची सिकंदर शाह द्वितीय यांच्या नावाने दिल्लीचे सुल्तान म्हणून घोषित करण्यात आले.
- १८०२ : मोडी लिपीतून पहिल्यांदाच मुद्रण करण्यात आले.
- १८१९ : 'अॅडम्स-ऑनिस' करारानुसार फ्लोरिडा हे राज्य अमेरिकेने स्पेनकडून ५ दशलक्ष डॉलर देऊन विकत घेतले.
- १८४१ : अतिशय गाजलेल्या 'पंच' या विनोदी सामाहिकाचा पहिला अंक प्रकाशित झाला.
- १९१७ : किंग जॉर्ज (पाचवा) यांनी फतवा काढून जाहीर केले की त्यांच्या वंशातील पुरुष मंडळी 'विंडसर' हे आडनाव लावतील.
- १९४७ : मुंबई ते रेवस अशी जलवाहतूक करणारा 'रामदास' या फेरीबोटीला गटारी अमावस्येच्या रात्री 'काशाचा खडक' या ठिकाणाजवळ जलसमाप्ती मिळून सुमारे ७०० लोक मृत्युमुखी पडले.
- १९५० : देशातील पहिली विमान दुर्घटना पंजाब राज्यातील पठाणकोट येथे घडून आली.
- १९५३ : अमेरिकन व्यंग चित्रकार व लेखक वॉल्ट डिझ्नी यांनी अमेरिकेतील अॅनाहेम, कॅलिफोर्निया या दोन ठिकाणी 'डिस्नेलॅंड' सुरू केले.
- १९५५ : वॉल्ट डिझ्ने यांनी अॅनाहेम, कॅलिफोर्निया येथे 'डिस्नेलॅंड' सुरू केले.
- १९७५ : अमेरिकेचे अपोलो रशियाचे सोयुझ ही दोन अंतराळयाने एकमेकांस जोडली गेली.
- १९७६ : कॅनडातील मॉन्ट्रिअल येथे २१ व्या ऑलिम्पिक स्पर्धांना सुरुवात झाली.
- १९९३ : तेलगू भाषेतील प्रतिष्ठेचा मानला जाणारा 'तेलगू थल्ली' हा सर्वोच्च पुरस्कार ज्येष्ठ विचारवंत तर्कतीर्थ लक्ष्मणशास्त्री जोशी यांना प्रदान
- १९९४ : विश्वकप फुटबॉलच्या अंतिम सामन्यात ब्राझिलने इटालीला पेनल्टी शूटआऊटमधे हरवले.
- २००० : अभिनेत्री व नृत्यांगना वैजयंतीमाला बाली यांना 'भरतनाट्य शिखरमणी' पुरस्कार जाहीर
- २००४ : तामिळनाडूतील कुंभकोणम गावात एका शाळेला लागलेल्या आगीत ९० विद्यार्थी मृत्युमुखी पडले.

जन्मदिवस | जयंती | वाढदिवस

- १८८९ : अर्ल स्टॅनले गार्डनर अमेरिकन लेखक आणि वकील (मृत्यू: ११ मार्च १९७०)
- १९१७ : भारतीय अभिनेते, गायक आणि पटकथालेखक बिजोन भट्टाचार्य यांचा जन्म. (मृत्यू: १९ जानेवारी १९७८)
- १९१८ : व्हाटमालाचा राष्ट्राध्यक्ष कालासमनुएल अराना ओसोरिया यांचा जन्म.
- १९१९ : स्नेहल भाटकर संगीतकार (मृत्यू: २९ मे २००७)
- १९२३ : कूपर कार कंपनीचे सहसंस्थापक जॉन कूपर यांचा जन्म. (मृत्यू: २४ डिसेंबर २०००)
- १९३० : बाबुबाग बागूल दलित साहित्यिक (मृत्यू: २६ मार्च २००८)
- १९५४ : अँजेलो मेकेल जर्मनीच्या चॅम्सेलर
- १९५९ : भारतीय हिंदी आणि मल्याळम चित्रपट अभिनेत्री जरीना वहाब यांचा जन्मदिन.
- १९६९ : भारतीय हिंदी आणि भोजपुरी चित्रपट अभिनेता रवी किशन यांचा जन्मदिन.

मृत्यू | पुण्यतिथी | स्मृतिदिन

- १७९० : अँड्रे स्मिथ स्कॉटिश अर्थशास्त्रज्ञ आणि तत्त्ववेत्ता (जन्म: ५ जून १७२३)
- १८३५ : मेघालय सम्राट तिमो सिंग यांचे निधन.
- १९२८ : भारताच्या ज्येष्ठ समाजवादी नेत्या आणि भारतीय संसदेच्या सदस्या मृणाल गोरे यांचे निधन.
- १९७२ : गुजरात राज्यातील प्रसिद्ध राजकारणी आणि 'अखिल भारतीय किसान सभे'चे नेते, इंदूराला याज्ञिक यांचे निधन.
- १९९२ : काननदेवी बंगाली व हिंदी चित्रपटातील अभिनेत्री व गायिका १९३० ते १९५० (जन्म: २२ एप्रिल १९१६)
- १९९२ : शांता हुबळीकर प्रभातच्या 'माणूस' चित्रपटामुळे गाजलेल्या अभिनेत्री, पुणे महापालिकेतर्फे 'बालगंधर्व पुरस्कार' (जन्म: १४ एप्रिल १९१४)
- २००५ : युनायटेड किंग्डमचे पंतप्रधान सर एडवर्ड हीथ यांचे निधन.
- २०१२ : मृणाल गोरे समाजवादी नेत्या आणि ६ व्या लोकसभेच्या सदस्य (जन्म: २४ जून १९२८)
- २०१२ : भारतीय-इंग्रजी राजकारणी मार्शा सिंह यांचे निधन. (जन्म: ११ ऑक्टोबर १९५४)
- २०२० : सी.एस. शोभाद्री भारतीय गणितज्ञ व चेन्नई मॅथॅमॅटिकल इन्स्टिट्यूटचे संस्थापक पद्म भूषण, शांती स्वरूप भटनागर पुरस्कार (जन्म: २९ फेब्रुवारी १९३२)

आता घरीच तपासा जनावरांचा स्तनदाह!

स्तनदाह हा पशुपालनातील सर्वाधिक आर्थिक हानी करणारा आजार आहे. स्तनदाह या आजाराला ग्रामीण भाषेत 'दाही' आणि इंग्रजीमध्ये 'मस्टायटीस' या नावाने ओळखले जाते. दुग्ध जनावरांना होणाऱ्या या आजारामुळे पशुपालकांना खूप नुकसान सहन करावे लागते. परंतु या आजारावर एक आनंदाची बातमी आहे.

इंडियन इन्स्टिट्यूट ऑफ टेक्नॉलॉजी कानपूर यांनी आधुनिक संशोधन केलेले एक नवीन किट विकसित केली आहे. 'लॅटल फ्लो इन्सुलिनोसे स्ट्रिप अँड मेथड फॉर डिटेक्शन ऑफ मॅस्टायटीस इन बोवाइन्स' या नावाच्या संशोधित किट द्वारे आता अवघ्या काही मिनिटात स्तनदाहचे निदान करता येणे शक्य होणार आहे.

या किटचे संशोधन रसायन अभियांत्रिकी विभाग, कानपूर आणि राष्ट्रीय केंद्राचे प्रा. सिद्धार्थ पांडा आणि डॉ. सत्येंद्र कुमार, वरिष्ठ प्रकल्प शास्त्रज्ञ यांनी केले आहे. या तंत्रज्ञानाला भारतीय पेटंट कार्यालयाने भारतीय पेटंट क्रमांक ४५५२३२ ने मंजूर दिली असून पॉलीक्लोनिंग अँटीबाँडी आणि स्ट्रिप चाचणीच्या रूपात नवीन डिझाइन वापरून ही किट तयार



करण्यात आली आहे. दुग्ध जनावरांमध्ये स्तनदाह शोधण्यात क्रांती घडवून आणण्याचे या अभिनव तंत्रज्ञानाचे उद्दिष्ट आहे. त्याचा व्यापक वापर सुलभ करण्यासाठी डेअरी उत्पादक कंपनीसोबत तंत्रज्ञान हस्तांतरण सामंजस्य करार देखील पूर्ण केला गेला आहे.

स्तनदाह (मस्टायटीस) हे डेअरी उद्योगांमध्ये आर्थिक नुकसानीचे एक प्रमुख कारण मानले जाते, ज्यामुळे दुग्धाचे उत्पादन कमी होते. तसेच दुग्धाची गुणवत्ता देखील खराब होते. या रोगामध्ये स्तन ग्रंथी व कासेच्या

साखरेला लवकरच मिळणार ४,२०० रूपये हमीभाव

पुणे : राष्ट्रीय सहकारी साखर कारखाना संघाचे अध्यक्ष आणि राष्ट्रीय सहकार विकास महामंडळाचे संचालक, माजी मंत्री हर्षवर्धन पाटील यांची केंद्रीय मंत्री अमित शाह यांच्याबरोबर दिल्लीत बैठक झाली असून, केंद्रीय मंत्रिमंडळात निर्णय घेण्याचे त्यांनी आश्वासन दिले आहे, अशी माहिती हर्षवर्धन पाटील यांनी दिली आहे.

क्रांतिवीर नागनाथ अण्णा नायकवडी यांच्या १०२ व्या जयंतीच्या कार्यक्रमासाठी अखिल भारतीय पट्टील हे वाळवा येथे सोमवारी

आले होते. त्यानंतर झालेल्या पत्रकार परिषदेत ते म्हणाले, सहकारी साखर कारखानदारीबाबत पुढील दहा वर्षांचा रोड मॅप बनविला असून, साखर उद्योगात आमूलाग्र बदल केले जाणार आहेत. उसाची एकआरपी वाढत असताना त्या तुलनेत साखरेचे दर वाढत नाहीत. त्यामुळे साखर कारखान्यांना मिळणारी तफावतीची रक्कम तुटपुंजी स्वरूपात असल्याने कारखानदारी अडचणीत येत आहे. सहकारी साखर कारखानदारीवर बरेच घटक अवलंबून असून रोजगारक्षम

व्यवसाय आहे. यामुळे साखर उद्योग वाचवायचा असले तर साखरेचे किमान मूल्य प्रति क्विंटल ४,२०० रुपये करण्यात यावे अशी मागणी ५२४ सहकारी साखर कारखान्यांच्या राष्ट्रीय संघाने केली आहे. हा प्रस्ताव आता केंद्रीय मंत्रिमंडळासमोर आहे. लवकरच याला मंजूरी मिळेल, असे हर्षवर्धन पाटील यांनी म्हटले. साखर उद्योग वाचविण्यासाठी साखरेचे किमान मूल्य प्रति क्विंटल ४,२०० रुपये करण्यात येणे हा साखर कारखान्यांसाठी एक महत्वाचे पाऊल ठरेल.



पानी फाउंडेशन व सेट्रिज संस्थेमार्फत, गटशेती करणाऱ्यांना मोफत मिळणार फळांची रोपे

पानी फाउंडेशन व सेट्रिज संस्थेमार्फत गटशेती करणाऱ्या शेतकऱ्यांना मोफत वृक्ष दिले जाणार आहेत. फळबाग शेती वाढावी या प्रमुख हेतूने हा उपक्रम राबवण्यात येत आहेत.

सत्यमेव जयते फार्मर कपमध्ये सहभागी गटातील शेतकऱ्यांना पानी फाउंडेशन व सेट्रिज संस्थेमार्फत मोफत वृक्ष दिले जाणार आहेत. फळबाग शेती वाढावी या प्रमुख हेतूने हा उपक्रम राबवण्यात येत आहेत. जास्तीत जास्त शेतकऱ्यांनी या फळबाग लागवड योजनेत सहभागी व्हावे, यासाठी तालुका निहाय प्रशिक्षण घेतल्याची माहिती पानी फाउंडेशनचे विभागीय समन्वयक संतोष शिन्गारे यांनी दिली आहे. सत्यमेव जयते फार्मर कप स्पर्धेअंतर्गत आयोजित गटशेतीद्वारे आपले उत्पन्न वाढवणाऱ्या व खर्च कमी करणाऱ्या गटांना चालना देण्यासाठी विविध फळांची रोपे मोफत दिली जाणार आहेत. यामध्ये आंबा, चिकू, मोसंबी, संत्रा, लिंबू, सीताफळ, जांभळ, पेरू इत्यादी फळांच्या रोपांचा समावेश करण्यात आलेला आहे.



बांधावर लागवड करायची असेल तर मोहाणी व सागाची रोपेही मोफत दिली जाणार आहेत. गटशेती

करण्या शेतकऱ्यांनी जास्तीत जास्त फळपिकांची लागवड करून पारंपरिक पीक पद्धतीला फाट

देऊन पैसा देणारी फळपिकांची लागवड करावी, असे आवाहन संतोष शिन्गारे यांनी केले आहे. एकत्रित फळबाग लागवड करण्यासाठी या गटांना एकदिवसीय प्रशिक्षणही देण्यात आले आहे.

२२०० शेतकऱ्यांनी हे प्रशिक्षण पूर्ण केले आहे. शेतकऱ्यांनी खड्डे खोदयाना सुरुवात केली असून, लवकरच रोपे लागवड करण्यात येणार आहेत. रोपांसाठी लागणार्पा पाण्याचे नियोजन शेतकऱ्यांनी करणे गरजेचे आहे. रोपांचा खड्डा खा खोदावा, तो कसा भरावा, रोपांची लागवड कशी करावी, याबद्दल सविस्तर मार्गदर्शन करण्यात आले आहे. लवकरच फळपिकांवर आधारित विद्यापीठाच्या शास्त्रज्ञांच्या मदतीने ऑनलाइन डिजिटल शेती शाळाही सुरू करण्यात येणार आहे. यावर्षी पानी फाउंडेशन व सेट्रिज संस्थेमार्फत एक लाख रोपे लागवड करून ते जगवण्यासाठी प्रयत्न केले जाणार आहेत. सर्वांनी नियोजन करावे, असे आवाहन पानी फाउंडेशनचे मार्गदर्शक डॉ. अविनाश पोंड, सीईओ सत्यजित भटकर यांनी केले आहे.

कृषी स्टार्टअप आणि उद्योजक उपक्रमांसाठी नाबार्डच्या अॅग्रीशुअर द्वारे ७५० कोटीचा कृषी निधी

पुणे : कृषी आणि ग्रामीण क्षेत्रातील असलेल्या आव्हानांचा सामना करण्यासाठी तसेच या क्षेत्रातल्या प्रत्येक घटककार्येतील पोहोचण्यासाठी इन्व्हेन्शन आणि तंत्रज्ञानाची आवश्यकता आहे. आपले बहुतेक शेतकरी अल्पभूधारक आहेत. यासाठी उत्पादकता वाढवण्यावर भर देणे आवश्यक असून त्यासाठी तंत्रज्ञान महत्त्वपूर्ण भूमिका बजावू शकते. हे उद्दिष्ट साध्य करण्यासाठी पद्धतशीर यांत्रिकीकरण विकसित करणे आवश्यक आहे. कृषी आणि शेतकरी कल्याण विभाग राष्ट्रीय कृषी आणि ग्रामीण विकास बँकेच्या सहकार्याने कृषी स्टार्ट-अप आणि उद्योजकांसाठी 'अॅग्रीशुअर' हा कृषी निधी लवकरच जाहीर करणार आहे. कृषी आणि संलग्न क्षेत्रांमध्ये नाविन्यपूर्ण, तंत्रज्ञान-आधारित प्रभावी पावलं उचलून धाडसी निर्णय घेत गुंतवणुकीला प्रोत्साहन देणे हे या दूरदर्शी उपक्रमाचे उद्दिष्ट आहे. त्यासाठी

मुंबई येथे सर्व भागधारकांची या संदर्भात बैठक झाली असून या अंतर्गत ७५० कोटी रूपयांच्या श्रेणी- पर्यायी गुंतवणूक निधीची स्थापना करून भारताच्या कृषी क्षेत्रात नाविन्य आणि शाश्वततेला चालना देण्याचे उद्दिष्ट या उपक्रमाद्वारा पूर्ण करण्यात येणार आहे.

हा निधी कृषी क्षेत्रातील इन्व्हेन्शन, कृषी उत्पादन मूल्य साखळी बळकट करणे, ग्रामीण पायाभूत सुविधा निर्माण करणे, रोजगार निर्मिती आणि शेतकरी उत्पादक संस्थांना, साहाय्य देण्यावर लक्ष केंद्रित करेल. त्याबरोबर, हा निधी शेतकऱ्यांसाठी माहिती तंत्रज्ञान-आधारित उपाय आणि यंत्रसामुग्री भाड्याने देण्याच्या सेवांना प्रोत्साहन देईल. नाबार्डची पूर्ण मालकीची उप-कंपनी ही अॅग्रीशुअर निधी व्यवस्थापक असेल. हा निधी १० वर्षांसाठी कार्यरत राहील या दृष्टीने डिझाइन केला असून, दोन किंवा अधिक

वर्षांपर्यंत वाढवता येईल. या निधीची वैशिष्ट्ये म्हणजे ७५० कोटी रूपयांच्या प्राथमिक निधीसह हा निधी स्थापन केला जाईल. नाबार्ड आणि कृषी मंत्रालयाकडून प्रत्येकी २५० कोटी आणि इतर संस्थांकडून २५० कोटी रुपये यासाठी घेतले जातील. या निधीच्या सहाय्याने कृषी क्षेत्रातील अभिनव आणि शाश्वत उपाय प्रदान करण्यासाठी स्टार्ट अपना पाठिंब्याचे उद्दिष्ट आहे. च्या घोषणेबाबत बोलताना नाबार्डचे अध्यक्ष शाजी के. व्ही. म्हणाले, कृषी क्षेत्राचे डिजिटलायझेशन ही कृषी मूल्य साखळी वाढवण्यासाठी काळाची गरज आहे, कारण विकासाची पुढली लाट इन्व्हेन्शन यातून येणार आहे. किमान खर्चासह शेवटच्या गावाला जोडण्यासाठी कृषी क्षेत्रातील फिनटेक इन्व्हेन्शन ही एक महत्वाची बाब आहे.

शेतकरी हा कृषी मूल्याचा पाया आहे,

आणि त्यांना अतिशय बारकाईने हाताळणे आणि उपाय उपलब्ध करून देणे गरजेचे आहे. केवळ कर्ज पुरवठा करून कृषी क्षेत्रातील समस्या सुटणार नाही. इन्व्हेन्शन द्वारे पुढच्या स्तराचा विकास होईल आणि त्यासाठी सार्वजनिक आणि खाजगी संस्थांनी सह-भागीदारी करणे आवश्यक आहे. या निधीद्वारा प्रारंभिक टप्प्यातील नव संशोधकांना मदत करणे आणि शेतकऱ्यांना व्यवहार्य, शाश्वत आणि टिकाऊ तंत्रज्ञान उपायांसह सहाय्य करण्याचे उद्दिष्ट ठेवले आहे. नाबार्डने कृषी क्षेत्राच्या अनियंत्रित समस्या दूर करण्यासाठी युवा नव संशोधकांना आपल्या देशाच्या 'विकसित भारत' च्या प्रवासात त्यांच्या अभिनव उपायांसह योगदान देण्याचे आवाहन केले आहे. या बैठकीला बँका, वित्तीय संस्था, विमा कंपन्या, एआयएफएस आणि कृषी क्षेत्रात कार्यरत स्टार्टअप्सचे प्रतिनिधी एकत्र आले होते.



व्यवस्थापकीय संचालक धम्मज्योती गजभिये हाटवा

संत रोहिदास चर्मोद्योग महामंडळ वाचवा; नानासाहेब घोडके यांचा आमरण उपोषणाचा इशारा

माजलगाव। प्रतिनिधी
मुंबई येथील संत रोहिदास चर्मोद्योग विकास महामंडळाचे व्यवस्थापकीय संचालक धम्म ज्योती गजभिये यांच्या अनार्षी कार्यभारामुळे हे मंडळ लयास चालले असल्याने त्यांना तात्काळ हाटवा आणि जुने आणि नवीन प्रकरणे तात्काळ निकाली काढण्यात यावेत या मागण्यासाठी राष्ट्रीय चर्मकार महासंघाचे बीड जिल्हा अध्यक्ष यांनी आमरण उपोषणाचा इशारा काल येथील जिल्हा अधिकारी यांना दिलेल्या निवेदनात दिला आहे दि. १५ जुलै रोजी जिल्हाधिकारी यांना दिलेल्या लेखी निवेदनात नानासाहेब घोडके यांनी म्हंटले आहे की, २०१६-१७ आर्थिक वर्ष हे संत रोहिदास चर्मोद्योग व चर्मकार विकास महामंडळातील शेवटचे टांटे आलेले वर्ष आहे. त्यानंतर जवळपास ७ वर्षांनंतर म्हणजेच २०२३-२४ मध्ये महामंडळास नवीन टांटे पूर्ण होऊन ही प्राप्त झाले नाही.
५०,०००/- साखे शुद्धक कर्जासाठी लाभार्थी यांना वारंवार कागदपत्रे मागितले जातात काही लाभार्थी कर्ज भेटत नाही. परंतु जे लाभार्थी मुंबई येथे वारंवार फेरी मारतात त्यांना कर्ज लवकर भेटत आहे. म्हणजेच समाजातील काही दुर्बल यांना हाताशी धरून व्यवस्थापकीय संचालक श्री.



धम्मज्योती गजभिये धनादेश काढायचे असे बेकायदेशीर पणे काम करीत असून महामंडळाची लुटही करीत आहेत. हा चर्मकार समाजावर अन्याय नाही का? २०२४-२५ हे संत रोहिदास चर्मोद्योग व चर्मकार विकास महामंडळाचे सुवर्ण वर्ष जयंती निमीताने शासन आपल्या दारी ला असून लिडकॉम आपल्या दारी या कार्यक्रमातून काय साध्य झाले हे अद्याप ही निष्पन्न झालेले नाही. खर्च या आयोजित कार्यक्रमात जेवढा खर्च व्यवस्थापकीय संचालक श्री. धम्मज्योती

गजभिये यांनी केला तेवढा खर्च करायची गरज होती का? सद्याचे व्यवस्थापकीय संचालक करीत आहेत तसेच त्यांच्या अंतर्गत काम करणारे अधिकारी व कर्मचारी यांची घुसमट करून मंत्रालयातील वरिष्ठांना चुकीच्या व खोटे पत्रे बालम्या देऊन स्वतःची प्रसिध्दी करून घेण्याचे काम व्यवस्थापकीय संचालक साहेब आहे हे खूप चांगल्या प्रकारे करीत आहेत. जे काय कर्मचारी आज २०-४० वर्षांपासून महामंडळात आपली सेवा देत आहेत त्यांना

अद्यापही पदोन्नती पासून वंचित ठेवण्यात आले आहे. तर नविन कंत्राटी कर्मचारी आजी व्यवस्थापकीय संचालक यांच्या आदेशाने महामंडळात समाविष्ट करण्यात आलेले आहेत. (खासकरून नागपूर येथून आणलेले व मुंबई येथे कार्यरत असलेले) त्यांना महामंडळाने ३०,०००/- ते ४०,०००/- येवढ्या मानधनावर सामील केले आहे. हा त्या कंत्राटी कर्मचाऱ्यांवर अन्याय नाही का ? जो १५ वर्षांपासून महामंडळास सेवा देत आहेत त्यांचे काय ? तर या उलट मागील

१ वर्षात महामंडळात काही कर्मचाऱ्यांची प्रतियुक्ती वर सेवेची सुरुवात करण्यात आलेली आहे. त्यात श्री. साहू (नागपूर) यांची कंत्राटी पदावर साधारणतः २,००,०००/- एवढ्या मानधनावर नियुक्ती करण्यात आल्याचे समजते. ते महामंडळात अशी कोणती भूमिका निभावतात ? त्या मुळे गजभिये आणि श्री. गोंडणे यांची सखोल चौकशी करण्यात यावी व महामंडळातील अश्या महत्वाच्या पदावर कार्यरत आहेत. काही सुत्रांकडून अशी ही माहिती मिळालीय की, श्री. गोंडणे हे नोव्हेंबर २०२३ मध्ये बार्टी मध्ये कार्यरत असताना त्यांनी तेथून रक्कम रु. २,००,०००/- अडव्हान्स स्वरुपात उचलली असून त्यांनी त्याचा भ्रष्टाचार न करता ते माहे फेब्रुवारी २०२४ पासून लिडकॉम महामंडळात कार्यरत झाले. तत्पूर्वी श्री. गोंडणे हे व्यवस्थापकीय संचालक यांचे समवेत भारतीय डाक येथे ही कार्यरत होते तसेच बार्टीमध्ये ही त्यांची एकमेकांना साथ होती. आणि आता लिडकॉम महामंडळात ही सोबती आहेत याचा नेमका अर्थ काय होतो ? संकलन करणाऱ्यांना त्यांचे व्यवस्थापकीय संचालक हे श्री. गोंडणे यांना सोबत घेऊन फिरतात का असा ही प्रश्न उद्भवतो. तरी ही बाब गंभीर असून या दोन्ही

व्यक्तींची चौकशी करण्यात यावी व अश्या लालची धम्मज्योति गजभिये यांना तात्काळ हाटवा आणि महामंडळ वाचवाया इतर महत्वाच्या मागणी साठी राष्ट्रीय चारकर महासंघाचे अध्यक्ष तथा समाज कल्याण मंत्री बबनराव घोषले व महासचिव व माजी लीडकॉम अध्यक्ष ज्ञानेश्वर कांबळे यांच्यास मार्गदर्शना खाली दि. २२ जुलै २०२४ पासून जिल्हा कार्यालय बीड समोर आमरण उपोषणाचा बसणार आहे. मी मधुमेह, उच्च रक्तदाब वा व्याधींनी त्रस्त आहे. जर माझ्या जीवतास काही हानी झाली तर सर्वस्वी जबाबदारी ही आपली राहिल. असे ही नानासाहेब घोडके यांनी निवेदनात म्हंटले आहे. या वेळी राजेश जाधव युवा जिल्हाध्यक्ष, ज्ञानोबा माने माजी जिल्हाध्यक्ष, सुनील माने कर्मचारी जिल्हाध्यक्ष, दासराव गोर सल्लागार, हनुमाण सोनवणे जिल्हा कार्याध्यक्ष, बाळासाहेब गवळी उप जिल्हाध्यक्ष, बंडू शिंदे युवा उप जिल्हाध्यक्ष, सामाजिक नेते सुभाष गायकवाड, सुभाष कांबळे माजलगाव तालुकाध्यक्ष, हार्दिक पवार, अशोक फत्तेले, यशराज बापणे, नवनयथ खरात, अर्जुन केगार, नंदु केगार, साहेबराव गुळवे, मसु कांबळे, राजेंद्र मिसाळ, जनार्दन नेटके व समाज बांधव उपस्थित होते.

लाडकी बहीण योजनेतील लाभार्थ्यांचे १५ ऑगस्टपर्यंत अर्ज पूर्ण करा- आ. सोळंके



माजलगाव। प्रतिनिधी
मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना आणि सोयाबीन व कापूस पिकासाठी शेतक-यांना प्रति बॅचसाठी ५०००/- रु. अनुदान देण्याबाबत दि. १६ जुलै मंगळवार रोजी आ. प्रकाश सोळंके यांच्या अध्यक्षतेखाली तहसील कार्यालय, माजलगाव येथे आढावा बैठक आयोजित करण्यात आली होती. या बैठकीत त्यांनी सविस्तर आढावा घेतला असता लाडकी बहीण योजनेत पात्र लाभार्थी संख्या ताजुक्यात (४०९६०), धारू तालुका (१९७७९), वडवणी तालुका (१५७२८) असे एकूण ७५,६६९ महिलांना या योजनेचा लाभ मिळणार असून प्रति महा १५००/- रुपयांचे अनुदान मिळणार आहे. या योजनेसाठी अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख ३१ ऑगस्ट २०२४ आहे. या आढावा बैठकीत आ. प्रकाश

सोळंके यांनी तिन्ही तालुक्यांचे तहसीलदार, गटविकास अधिकारी, सीडीपीओ यांना दि. १५ ऑगस्ट २०२४ पर्यंत सर्व लाभार्थ्यांचे अर्ज भरून घ्यावेत, अशा सूचना दिल्या. त्याच प्रमाणे माजलगाव तालुका- सोयाबीन ३०,७५४ हे. व कापूस - २६६४१, वडवणी तालुका - सोयाबीन ६६८२ हे. व कापूस - १६३६९, धारू तालुका - सोयाबीन- १३४६२ व कापूस - २०९१६ हे. लागवडी खालील क्षेत्र असणा-या शेतक-यांच्या याद्या तयार करून अनुदानाची मागणी करावी, अशा देखील सूचना दिल्या. या वेळी उपविभागीय अधिकारी श्री. इंगोले, तहसीलदार भारस्कर, तहसीलदार कांबळे, तहसीलदार शेंडगे, गटविकास अधिकारी जोत्सना मुळीक, संतोष वंगवाडे, नागणगे, तालुका आरोग्य अधिकारी युबडे व इत्यादी उपस्थित होते.

अश्वलिंग विद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांची वारकरी दिंडी

पिंपळवंडी। प्रतिनिधी
पाटादा तालुक्यातील पिंपळवंडी येथील श्री. अश्वलिंग माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालयाच्या मुख्याध्यापक व शिक्षकांनी या वर्षी आगळावेगळा उपक्रम राबवून आषाढी एकादशी प्रित्यर्थ दि. १६ जुलै २०२४ मंगळवार रोजी विद्यार्थ्यांची पायी दिंडी सोहळ्याचे आयोजन केले होते. आषाढी वारी निमित्त महाराष्ट्रातील सर्वच पायी दिंड्या पंढरीच्या पांडुरंगाच्या भेटीसाठी पंढरपुरात पोहचल्या आहेत. हातात भगवी पताके, टाळ



मृदांच्या गजरत आणि ज्ञानोबा माऊली तुकाराम व विठ्ठलाच्या भजनाच्या नाम घोषात ही दिंडी शाळेपासून गावातील प्रमुख

रस्त्यावरून गावात काढण्यात आली होती. यावेळी विद्यार्थी-विद्यार्थ्यांनी वारकऱ्यांची वेशभूषा परिधान केली होती.

डोक्यावर तुळशीवृंदावनचाही समावेश होता. या दिंडीचे ठिकठिकाणी महिलानि स्वागत केले. शिक्षक व विद्यार्थ्यांनी फुगडीचा आनंद लुटला. या पायी दिंडीत झेपता ५ वी ते १२ पर्यंतचे सर्व विद्यार्थी-विद्यार्थिनी सह मुख्याध्यापक भोसले सर तसेच तोतरे, जरे, शिंदे, बडे, अभिषेक पवार, प्रा. तरटे, प्रा. बोडखे, प्रा. अशोक पवार, सर, प्रा. शाम पवार, जानू मामा, अशोक मामा, सुरेश पवार, वाळके मामा सहभागी झाले होते.

बजरंग बली वेताळ मंदिर येथे गुरुपौर्णिमा उत्सवाचे आयोजन

परळी। प्रतिनिधी
श्री बजरंग बली वेताळ मंदिर येथे रविवार दिनांक २१ जुलै रोजी गुरुपौर्णिमा उत्सवाचे आयोजन करण्यात आले असल्याचा माहिती मंदिराचे महंत श्री विलासनंदजी महाराज यांनी दिली आहे. प्रति वर्षांप्रमाणे याही वर्षी पंचम ज्योतिर्लिंग प्रभू श्री वैजनाथ मंदिर जवळ असलेले श्री बजरंग बली वेताळ मंदिर येथे रविवार दिनांक २१ जुलै रोजी गुरुपौर्णिमा

उत्सवाचे आयोजन करण्यात आले असून दुपारी बारा वाजता श्रीची महाआरती होणार आहे. तसेच दिवसभर धार्मिक कार्यक्रम होणार असून दुपारी एक वाजता महाप्रसाद वितरण होणार आहे. या कार्यक्रमास परळी शहर व पंचक्रोशीतील भाविक भक्तांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहून कार्यक्रमाचा लाभ घ्यावा असे आवाहन श्री बजरंग बली वेताळ मंदिराचे महंत श्री विलासनंदजी महाराज यांनी केले आहे.

माऊली प्राथमिक विद्यालयात रंगला दिंडी सोहळा जाधवांची तिसरी पिढी पोलीस खात्यात दाखल

बीड। प्रतिनिधी
आज दिनांक १६ रोजी आषाढी एकादशनिमित्त दिंडी सोहळा मोठ्या उत्साहात पर पडला यावेळी दिंडी राजीव गांधी मार्ग कॅनॉल रोड, नवगण कॉलेज रोड मार्ग भाय रवे येथील मंदिरात पोहचली. यावेळी मंदिरात विद्यार्थ्यांनी भक्तीगीत तसेच अभंग यांचे गायन केले त्याच बरोबर भक्तिगीतावर नृत्य सादरीकरण करून परिसरातील लोकांकडून दाद मिळवली.



सहभागी झाली. यावेळी माऊली प्राथमिक विद्यालय बीड, संभाजी प्राथमिक विद्यालय, गणेश विद्या मंदिर बीड या शाळेचा सहभाग होता. कार्यक्रमामासाठी माऊली प्राथमिक विद्यालयाचे मुख्याध्यापक संतोष माने,

संभाजी प्राथमिक विद्यालयाच्या मुख्याध्यापिका वीणा भोज, गणेश विद्या मंदिरचे मुख्याध्यापक उमेश पवार व सर्व शिक्षक व ६०० ते ७०० बाल वारकरी यांची उपस्थिती होती. यावेळी विद्यार्थ्यांचा भक्ती गीत गायन, नृत्य यांचे सादरीकरण करण्यात आले. या नंतर दिंडी मार्गस्त होऊन शाळेत पोहचली. शाळेत विद्यार्थ्यांना अल्पोपहार देऊन कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली. कार्यक्रमाच्या यशस्वितेसाठी शाळेचे मुख्याध्यापक संतोष माने सहशिक्षिका वंदना आवाड, थिटे संजीवनी, वायखिडे अंकिता, जाधव मनीषा, मोराळे प्रतिभा, नेहरकर मंडम, सहशिक्षक सचिन पवार, डोळस रमाकांत यांचे तसेच पालक यांचे योगदान लाभले.

बीड। प्रतिनिधी
अरुणराव लक्ष्मणराव जाधव (सहा. पोलीस उप निरीक्षक) यांचे वडील लक्ष्मण वामनराव जाधव हे पोलीस खात्यामध्ये कार्यरत होते त्यांच्याच पावलावर पाऊल ठेवत अरुण जाधव हे देखील पोलीस खात्यामध्ये पोलीस कॉन्स्टेबल म्हणून रुजू होऊन ४० वर्षे देश सेवेसाठी दिले व सहायक पोलीस उप निरीक्षक या पदावर नियुक्त झाले. आता त्यांचाच वारसा जगत गुणू काही माध्यमाच्या काही लोकांनी आणि चॅनेलवाल्यांनी हातात घेतला. सामाजिककटूच्या योग्य नसून वस्तुस्थिती जाणून जर बातम्या दिल्या तर लोकही त्याचे स्वागत करतात. मंदिरात कुणी शेजारी भाविक भक्त जोडा राहिले म्हणून नेतृत्वाशी संबंध जोडणे हे देखील असत्यपणाचा कटे लोट अस्तव्याचे कुलकर्णी यांनी म्हंटले.

जाधव घराण्याला शिक्षणाचा मोठा वारसा जाधव घराण्याला शिक्षणाचा मोठा वारसा लाभलेला आहे. अॅड. आदर्श अरुणराव जाधव हे (जिल्हा व सत्र न्यायालय, बीड) येथे विधी शाखेमध्ये आपली सेवा देत असून, एक मुलगी प्रीती अरुणराव जाधव या वैद्यकीय क्षेत्रामध्ये अधिपरीचारिका म्हणून आपली सेवा देत आहेत, तर आता लहान मुलगा देखील देशसेवेसाठी पोलीस खात्या मध्ये दाखल झाला आहे.

खात्याची आवड असल्यामुळे व परिवारामध्ये सुद्धा खाकीचे वातावरण असल्याने ते बाळकडू लहानपणीच बेटले. व आपल्या वडिलांचा आदर्श डोळ्यासमोर ठेवून आपल्या घराण्याचा वारसा जगत आपला पोलीस खात्यामध्ये रुजू झाले आहेत. बीड जिल्हातील मोगराव या छोट्याशा खेडेगावातून

लोकप्रियतेचा गैरफायदा टीआरपी वाढवण्यासाठी करू नये - राम कुलकर्णी

अंबाजोगाई। प्रतिनिधी
भाजपाच्या नेत्या पंकजाताई मुंडे यांच्या लोकप्रियतेचा टीआरपी वाढवण्यासाठी गैरफायदा घ्यायचा आणि फेक न्युज करून त्यांच्याविषयी समाजात आणि राजकारणात गैरसमज निर्माण करायचे आणि वेगळा नरेटिव्ह प्रस्थापित करण्याचा धंदा मागण्या काही वर्षांपासून इलेक्ट्रॉनिक मिडियाच्या चॅनेलने हातात घेतला. वास्तविक पहाता असे केल्याने त्या लोकांना मिळतयं काय? असा सणसणीत सवाल भाजपाचे प्रदेश प्रवक्ते राम कुलकर्णी यांनी करत एका शुद्ध कर्माने सरकारमत्त्व दृष्टीकोनातून राजकारण करणाऱ्या महिला नेतृत्वाला मागे ओढण्याचे कुकर्म केवळ आपला टीआरपी वाढवण्यासाठी करणं बरं नसल्याचंही त्यांनी म्हंटलं. समाजातील विश्वासार्हता जोपासण्यासाठी माध्यमानं

सत्यावर आधारीत काम करण्याची गरज असल्याचा सल्लाही त्यांनी दिला. लोकनेत्या पंकजा मुंडे यांच्याबाबत मागच्या पाच-दहा वर्षांपासून जाणिवपूर्वक इलेक्ट्रॉनिक मिडियाचे काही चॅनेल तथा माध्यमाने काही वर्तमानपत्र सत्यपणावर आधारित बातम्या न देता केवळ नरेटिव्ह समाजात कसा निर्माण होईल? यासाठीच धडपडतात. वास्तविक पहाता गत वीस वर्षांपासून राजकारणात काम करताना एक महिला नेतृत्व राजकीय संघर्ष कसा करते आणि सत्ता पदावर असल्यानंतर लोकाभिमुख काम कसे करते? त्यांनी दाखवून दिलेले आहे. शुद्ध कर्म, पारदर्शकता आणि सामान्य माणसाच्या कल्याणासाठी त्यांची भूमिका नेहमीच राहते. एक गोष्ट खरी आहे की या राज्यात त्यांच्या नावाचे वलय आणि नेतृत्वाची लोकप्रियता जनमानसात प्रचंड



असल्याने कोणतीही बातमी त्यांच्याबाबत चर्चेची होती ज्यामुळे टीआरपी वाढते. अनेकदा त्या जे बोलल्या नाहीत तेच तोंडी टाकल्या जात, त्यांचा बोलण्याचा भावही लक्षात घेतला जात नाही. केवळ वेगळा विमर्श कसा तयार होईल? यासाठी जेणेकरून चॅनेलची टीआरपी वाढेल या शोधातही

काही मंडळी असते. गंतत बघा, पुजा खेडकर प्रकरणात पंकजाताईचा मुळात संबंध काय? ना त्यांच्या कुणी नातेवाईक? ना त्या कार्यकर्त्या? त्यांच्या कुटुंबियातलं भाजपात कुणी काम करत असल तर प्रकरणाचा नेतृत्वसोबत जोडण्याचा संबंध नाही. दुसरी महत्वाची गोष्ट त्यांनी गोपीनाथ प्रतिष्ठानला दिलेला धनादेश ज्याची कुठेही एंटी नाही आणि अशा प्रकारे ताई कुणाची मदतही घेत नाहीत. उद्या कुणी कुठलाही धनादेश कुणाच्या नावाने लिहून व्हायल करेल तर त्याला अर्थ तरी काय? असा सवालही राम कुलकर्णी यांनी विचाराला. वैद्यनाथ कारखान्यावर जीएसटीची धाड पडल्यानंतर राज्यातून सुमारे ०९ कोटी रूपये निधी म्हणून हितचिंतक, कार्यकर्त्यांनी पंक्जाताईला देवू केले. या नेतृत्वाने देणायचे आभार मानत एक

रुपाया देखील कुणाचाही न घेता मदत नाकारली. मात्र जणू काही पुजा खेडकर यांना भाजपानेच नोकरी दिली या आवाजात पंकजाताईचा संबंध जोडून काही चॅनेलवाल्यांनी बातम्या लावल्या. त्याची शहानिशा केली नाही, विधान परिषद आमदार पदाची अजून शपथही घेतली नव्हती पण केवळ त्यांच्या विरोधात व्यक्तीदोषाने बदनामी करायची आणि समाजात नरेटिव्ह सेट करायचा हा विडा जणू काही माध्यमाच्या काही लोकांनी आणि चॅनेलवाल्यांनी हातात घेतला. सामाजिककटूच्या योग्य नसून वस्तुस्थिती जाणून जर बातम्या दिल्या तर लोकही त्याचे स्वागत करतात. मंदिरात कुणी शेजारी भाविक भक्त जोडा राहिले म्हणून नेतृत्वाशी संबंध जोडणे हे देखील असत्यपणाचा कटे लोट अस्तव्याचे कुलकर्णी यांनी म्हंटले.

जाहीरनामा

धारू येथील श्रीमती नुतन सचिन कदम सह दिवाणी न्यायाधीश, क. रस्त धारूर किरकोळ दिवाणी अर्ज क्र. २९५/२०२४ समावाई व इतर वि निरंके मयताचे नाव : रामभाऊ पि. धोंडीबा चावळकर रा. कारी ता. धारूर जि. बीड हे दिनांक ०२/११/२०२३ रोजी मयत झाले आहेत. आणि त्यांचे वारस अर्जदार १. समावाई भ्र. रामभाऊ चावळकर वय ५५ वर्ष, धंदा परकाम रा. कारी ता. धारूर जि. बीड ३. शिवाजी पिता रामभाऊ चावळकर वय ५० वर्ष, धंदा नोकरी रा. कारी ता. धारूर जि. बीड ३. बाहेगाबाई भ्र. गंगू सोनवणे वय ४५ वर्ष, धंदा परकाम रा. कवडगाव ता. वडवणी जि. बीड यांनी या न्यायालयास मयत रामभाऊ पि. धोंडीबा चावळकर रा. कारी ता. धारूर जि. बीड हे मयत झाले असून त्यांच्या पश्चात अर्जदार शासकीय योजनेचा लाभ घेण्याकरीता, व इतर महत्वाच्या कामकाजाकरीता, अर्जदार यांना वारस प्रमाणपत्र मिळावे असा अर्ज या न्यायालयाकडे केला आहे. त्यापेक्षा अर्जदार १ ते ३ सदर अर्जदार मयताचे वारस नसे असे कोणास समजाविल्याचे असेल तर हया जाहीरनाम्याचे तारखेपुसतुम एक महिन्यांचे अत त्याने या न्यायालयात हजर होवून आपल्या हरकती कळवाव्यात, आणि हया लेखाबत असे कळविल्यात येते की, जर सदर मुदतीत कोणी योग्य हरकती न दाखविल्या तर सदर न्यायालय सदर अर्जदार हयाचे हक्कबत लागूनी पुढा घेऊन त्यांचा धक्क शाबोती दिसल्यास त्यांना सदर मयत रामभाऊ पि. धोंडीबा चावळकर रा. कारी ता. धारूर जि. बीड यांचे वारसाना वारस प्रमाणपत्र देण्यात येईल. आज दिनांक : १५/०७/२०२४ रोजी न्यायालयाच्या शिफ्यानिशी दिले. पुढील तारीख : १०/०७/२०२४ अदेशारून स्वाक्षरित स्वाक्षरित सहा. अधिष्ठाक दिवाणी न्यायालय क. रस्त, धारूर

आता, मसुरीत काय होणार, पूजा खेडकरांची निवड रद्द होणार का?

पुणे । प्रतिनिधी

प्रशिक्षणार्थी आयएस पूजा खेडकर यांच्या आयएस होण्यासाठीचे अनेक कारनामे समोर आल्यानंतर आता त्यांच्याविरुद्ध कारवाईला सुरुवात झाल्याचं दिसून येत आहे. कारण, पूजा खेडकर यांचा जिल्हा प्रशिक्षण कार्यक्रम स्थगित करण्याचे आदेश महाराष्ट्र शासनाने दिले आहेत. तर, मसुरीतील लाल बहादूर शास्त्रीय प्रशासकीय अकादमीमध्ये त्यांना परत बोलवण्यात आले. या प्रशिक्षण संस्थेने दिलेल्या निर्देशानुसार महाराष्ट्र शासनाने ही कारवाई केली आहे. त्यामुळे, पूजा खेडकर यांचा पाय आणखी खोलात गेल्याचं आता स्पष्ट झालं आहे. दुसरीकडे खेडकर कुटुंबीय पुण्याच्या बाणेरमधील बाल्याला कुलूप लावून पळवून गेले आहेत. तर,



दुसरीकडे पूजा खेडकर यांची परतवारी सुरू झाल्याचं दिसून येत आहे. आता, याबाबत माजी सनदी अधिकारी अविनाश धर्माधिकारी यांनीही भूमिका मांडली आहे. तसेच, यापूर्वी दोन जणांची निवड रद्द झाल्याची माहितीही त्यांनी दिली.

पूजा खेडकर यांच्या अपंग आणि दिव्यांग प्रमाणपत्राचे प्रकरण गंभीर आहे, आणि या गांभीर्यनि सकारा पृढचे पाऊल उचलत आहे. विशेष म्हणजे भारतीय

निलंबनाची कारवाई होऊ शकते

वादप्रस्त अधिकारी पूजा खेडकर यांना वाशीम येथील प्रशिक्षण तात्काळ थांबवण्यास सांगितला असून त्यांना मसुरीत २३ जुलै पर्यंत बोलवण्यात आलं आहे, पूजा खेडकर यांच्या दिव्यांग प्रमाणपत्रावरून तसेच त्यांच्या मातोश्री मनोरा खेडकर यांनी शेतकऱ्याला दाखवलेल्या पिस्तुलच्या व्हिडिओमुळे हे प्रकरण गाजलं होतं. त्याचबरोबर त्यांची बेहिशोबी मालमतेची देखील चर्चा होत आहे, अखेर त्यांचे जे प्रशिक्षण थांबवण्यात आलं असून त्यांच्यावर निलंबनाची कारवाई होऊ शकते, असं आरटीआय कार्यकर्ते विजय कुंभार यांनी म्हटलं आहे

प्रशासकीय सेवेत पूजा खेडकर अजून कायम झालेल्या नाहीत, त्यांचे अद्याप प्रशिक्षण सुरू आहे. त्यामुळे, राज्य सरकारने जे पाऊल उचलले आहे, ते योग्य आहे, असे अविनाश धर्माधिकारी यांनी म्हटलं आहे. तसेच, याप्रकरणात कोणताही दबाव येऊ नये, दूध का दूध पानी का पानी व्हायला पाहिजे, अशी मागणीही धर्माधिकारी यांनी व्यक्त केली. केंद्र सरकार आणि लाल बहादूर शास्त्री अकादमी यांनी हा तपास

एका प्रकरणासाठी न ठेवता इतरांनी सुद्धा कोणी नियमांचा गैरफायदा घेतला नाही ना, हे देखील तपासून घेतलं पाहिजे. तसेच, याप्रकरणी कठोरपणे तपास झाला नाही तर व्यवस्थेला तडा जाईल. बोगस प्रमाणपत्रासंदर्भातील आरोप सिद्ध झाल्यास पूजा खेडकर यांच्यावर गंभीर कारवाई होऊ शकते, भारतीय प्रशासकीय सेवेत निवड रद्द झालेली याआधीची २ प्रकरणे होऊन गेलेली आहेत, अशी

'एमआयटी एडीटी'च्या भाग्यश्रीला राष्ट्रीय रोइंगमध्ये कांस्य

पुणे । प्रतिनिधी

पंजाबमधील मोगा येथे झालेल्या ७व्या राष्ट्रीय इनडोर अर रोइंग अजिंक्यपद स्पर्धेत येथील एमआयटी आर्ट, डिझाईन व टेक्नॉलॉजी विद्यापीठाच्या डॉ.विश्वनाथ कराड क्रीडा अकादमीची खेळाडू भाग्यश्री घुले हिने महिलांच्या एलडब्ल्यूई प्रकारात कांस्य पदकाची कमाई करत विद्यापीठाच्या शिर्षेचात मानाचा तुरा खेवला आहे.



प्रा.आदित्य केदारीची भारतीय संघात निवड; विद्यापीठाच्या अन्य खेळाडूंची स्पर्धेत कडवी झुंज

यासह या स्पर्धेच्या विविध गटात सहभागी झालेल्या अन्य खेळाडूंनी राष्ट्रीय स्तरावर कडवी झुंज देत अत्यंत कौतुकास्पद कामगिरी केली आहे. अभिमानाची गोष्ट म्हणजे, पुरुषांच्या खुल्या एम१ई गटात स्पर्धा केलेल्या प्रा.आदित्य केदारी यांनी एकदर चौथे स्थान प्राप्त करत भारतीय संघात स्थान मिळविले आहे. केदारी हे सध्या विद्यापीठाच्या 'स्कुल ऑफ लॉ'मध्ये सहाय्यक प्राध्यापक पदावर कार्यरत आहेत.

यासह, केदारी, स्नेहा सोळंकी, योगेश बोरले आणि

आम्हान देत अनुक्रमे ७वा, १वा आणि ८ क्रमांक प्राप्त केला. या कामगिरीनंतर विद्यापीठाचे कार्याध्यक्ष तथा कुलगुरू प्रा.डॉ.मंगेश कराड, कार्यकारी संचालक प्रा. डॉ.सुनीता कराड, प्र.कुलगुरू डॉ.अनंत चक्रदेव, डॉ.मोहित दुबे, डॉ.रामचंद्र पुजेरी, कुलसचिव डॉ.महेश चोपडे, क्रीडा विभाग संचालक प्रा.पद्माकर फड, विद्यार्थी कल्याण विभागाचे सहाय्यक संचालक डॉ.सुराज भोयार यांनी खेळाडूंचे अभिनंदन केले आहे.

पुणे जिल्हाधिकाऱ्यांनी छळ केला

वादप्रस्त आयएस अधिकारी पूजा खेडकर यांचा गंभीर आरोप

पुणे । प्रतिनिधी

सनदी अधिकारी पूजा खेडकर प्रकरणात मोठी अपडेट समोर आली आहे. पूजा खेडकर यांनी वाशिम पोलीसां कडे थेट पुण्याचे जिल्हाधिकारी सुहास दिवे यांच्यावर छळ केल्याचा आरोप केला आहे. या प्रकरणात जिल्हाधिकाऱ्यांवर केलेल्या आरोपांमुळे मोठी खळबळ उडाली आहे.

राज्यासह देशभर चर्चेत असलेल्या वादप्रस्त ख-ड अधिकारी पूजा खेडकर यांना मोठा धक्का बसला आहे. उत्तराखंडमधील मसुरी येथील लाल बहादूर शास्त्री राष्ट्रीय प्रशासन अकॅडमीने महाराष्ट्रतून पूजा खेडकरचा प्रशिक्षण थांबवून आहे. अशातच या प्रकरणामध्ये आता मोठी अपडेट समोर आली आहे. पूजा खेडकर यांनी पुण्याचे

जिल्हाधिकारी सुहास दिवे यांच्यावर छळ केल्याचा आरोप केला आहे. पूजा खेडकर पुण्यामध्ये प्रशिक्षणार्थी म्हणून होत्या मात्र तात्काळ त्यांची बदली वाशिम येथे करण्यात आली होती. प्रमाणपत्रावरून आरोप होत असताना पूजा खेडकर यांनी पुणे जिल्हाधिकारी सुहास दिवे यांच्यावर छळाचा आरोप केल्याने मोठी खळबळ उडाली आहे. सोमवारी रात्री ११ च्या सुमारास वाशिम पोलीस पूजा खेडकर यांच्या शासकीय विश्रामस्थळी पोहोचले होते. त्यावेळी पोलिसांकडे त्यांनी पुणे जिल्हाधिकारी सुहास दिवे यांच्यावर छळ केल्याचा आरोप केला. यावेळी वाशिम पोलिसांनी तक्रारीची नोंद केली असल्याची माहिती सूत्रांकडून समजते आहे.

सुनेत्रा पवार मोदीबागेत कशासाठी गेल्या होत्या? अजितदादा गटाकडून तातडीने स्पष्टीकरण

पुणे । प्रतिनिधी

छगन भुजबळ यांनी सोमवारी शरद पवार यांची भेट घेतल्यानंतर राजकीय वर्तुळात खळबळ उडाली होती. अशातच मंगळवारी अजित पवारांच्या पत्नी आणि राज्यसभेच्या नवनिर्वाचित खासदार सुनेत्रा पवार पुण्यातील मोदी बागेत पोहोचल्या होत्या. त्यांना राजकीय वर्तुळाला दुसरा धक्का बसतो की काय, असे वाटत होते. त्या अचानक शरद पवारांच्या भेटाला का पोहोचल्या, असा प्रश्न अनेकांना पडला होता. मात्र, सुनेत्रा पवार या मोदी बागेत शरद पवार यांच्या भेटाला गेले नसल्याचे समोर आले आहे.

याबाबत अजित पवार यांच्या युवक राष्ट्रवादी काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष सूरज चव्हाण यांनी तातडीने स्पष्टीकरण दिले आहे. सुनेत्रा पवार नीता पाटील यांना भेटायला गेल्या होत्या. अजित पवारांची बहीण नीता पाटील मोदीबागेत बी विंग मध्ये पाचव्या मजल्यावर राहतात. त्यांना भेटण्यासाठी सुनेत्रा पवार गेल्या होत्या, असे सूरज चव्हाण यांनी सांगितले.

सुनेत्रा पवार यांनी बारामती लो कसभा मतदारसंघाची निवडणूक सुप्रिया सुळे यांच्या विरोधात लढवली होती. या निवडणुकीत सुप्रिया सुळे

पुण्यात अल्पवयीन पोरी पार्टीत झिंगल्या, नशेत १६ वर्षांच्या मुलीचा गळफास

पुणे । प्रतिनिधी

पुण्यातील येरवडा परिसरात दोन अल्पवयीन तरुणींवर राहत्या घरात दारुपाटी केली. मद्यप्राशन केल्यावर एका तरुणीने आत्महत्या दुसरी बेशुद्ध अवस्थेत आढळली. तरुणीच्या आत्महत्येचं कारण अस्पष्ट आहे. या घटनेचा पोलीस तपास सुरू आहे. पार्टी करणाऱ्या मुली अल्पवयीन असल्याची माहिती मिळत आहे. येरवडा भागातील धक्कादायक घटनेने संपूर्ण पुणे शहर हादरले आहे. आत्महत्या केल्याची मुलीचे वय १६ आहे. येरवडा पोलीस ठाण्यात आक्रमित मृत्यूची नोंद करण्यात आली आहे.

पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, मयत तरुणी ११ वी मध्ये असून येरवडा भागात होती. सोमवारी सायंकाळी ती आणि तिच्या एका मैत्रिणीने आई भाजी आणण्यासाठी गेली असता घरात दारु पार्टी करायचे ठरवले आणि मद्यप्राशन केले.

दरम्यान, मयत तरुणीच्या मैत्रिणीने त्याच भागात राहणाऱ्या एका तरुणाला रात्री ८ वाजता बोलावले होते. तो तर्षण घरी पोहचताच त्याने एक तरुणी ओढणी वापरून गळफास लावलेल्या अवस्थेत त्याने पाहिले. यानंतर त्यानेच तिच्या आईला बोलवून आणले. त्यांनी तिला रुग्णालयात दाखल केले. परंतु, त्यापूर्वीच तिचा मृत्यू झालेला होता. मृत तरुणीची दुसरी मैत्रीण बेशुद्ध अवस्थेत आढळून आली. तिच्या तोंड्यावर पाणी मारून उठवले, तेव्हा ती दारूच्या नशेत असल्याचे निष्पन्न झाले. तिला देखील ससून रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे. पोलिसांनी पाहणी केली असता या दोघींनी दारु पार्टी केल्याचे समोर आले आहे. दारु पार्टीनंतर त्यांनी उलट्या देखील केल्याचे पोलिसांनी सांगितले. मात्र या तरुणीने आत्महत्या का केली हे अद्याप समजू शकलेले नाही.

पवारांनी घेतली 'या' जुन्या सहकाऱ्याची भेट, कित्येक वर्षांच्या भेटीने डोळ्यात तरळले अश्रू

पुणे । प्रतिनिधी

मंगळवारी दुपारी बारा वाजताची वेळ. राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे अध्यक्ष व ज्येष्ठ नेते शरद पवार कमला नेहरू पार्कजवळील खासगी रुग्णालयात जवळच्या नातेवाईकांना भेटण्यासाठी गेले होते. तेव्हा, आपल्या पक्षाचे जुने नेते तेथेच ऍडमिट असल्याचे त्यांना कळले. काही वेळातच पवार यांची पावले त्यांच्या दिशेने वळली. दस्तुरखुद्द शरद पवार साहेब' हेच आपल्या भेटीसाठी आल्याने त्या जुन्याजाणत्या नेत्यांच्या डोळ्यात अक्षरशः आनंदश्रू तरळले. पवार यांनीही या नेत्याला आजरातुन लवकर बरे होण्याच्या शुभेच्छा देत त्यांच्याशी संवाद साधला.

त्यांच्या चर्चाही सगळीकडे ऐकायला मिळतात. मंगळवारी रुग्णालयात उपचार घेणाऱ्या पुण्यातील एका नेत्याला साहेबांच्या अनपेक्षित भेटीचा दुधशर्करा योग साधता आला. पवार हे मंगळवारी दुपारी पावणे बारा वाजता कमला नेहरू पार्क परिसरातील खासगी रुग्णालयात त्यांच्या जवळच्या नातेवाईकांना भेटण्यासाठी आले होते. त्यावेळी तेथे भेटलेल्या ऍड.निलेश निकम यांची विचारपुस करताना त्यांचे वडील व माजी उपमहापौर ऍड.एन.टी.निकम यांच्यावर तेथेच उपचार सुरू असल्याचे पवार यांना समजले. काही वेळांने पवार हे थेट ऍड.एन.टी.निकम यांच्या खोलीत दाखल झाले.

त्यांनी ऍड.निकम यांची आस्थेवाईकपणे चौकशी केली. तब्येतीची काळजी घेण्याचा सल्लाही त्यांनी दिला. खुद्द पवार साहेब आपल्या भेटीला आल्याचे पाहून ऍड.निकम यांच्या डोळ्यात अक्षरशः आनंदश्रू तरळले. या अनपेक्षित व काही क्षणांच्या भेटीने ऍड.निकम यांना बळ तर मिळालेच, त्याशिवाय पवार यांच्या कार्यकर्त्यांशी अस्पणया ऋणानुबंधाची प्रचिती आली.

माझ्यावर टीका करताय, पण तुम्ही कित्यांसाठी निधी दिला का? ;संभाजीराजेचा मंत्र्यांना थेट सवाल

पुणे । प्रतिनिधी

विशाळगडावरील अतिक्रमणाच्या मुद्द्यावरून सध्या वाद पेटला आहे. असं असतानाच संभाजीराजे छत्रपती यांनी पुण्यात पत्रकार परिषद घेतली. तेव्हा बोलताना संभाजीराजे छत्रपती यांनी वैद्यकीय शिक्षण मंत्री आणि कोल्हापूरचे पालकमंत्री हसन मुश्रीफ यांना थेट सवाल केला आहे. जातीच वळण याला देऊ नये अशी सर्व नेत्यांना विनंती मी प्रामाणिक पणे काम करत आहे, या अतिक्रमण मुक्त झाले पाहिजे हीच अपेक्षा आहे. जे विशाळगडावर केलं ते राज्यातील इतर किल्ल्यांवर देखील करावं ही मुख्यमंत्री



महोदयांना विनंती आहे. हसन मुश्रीफ माझ्यावर टीका करत आहेत तुम्ही गडावर कधी गेला आहात का कित्यांसाठी निधी दिला आहे का?, असा थेट सवाल संभाजीराजे यांनी केला आहे. राज्यातील सर्व लोकांना

कल्पना आहे की गडावर मी काम करत आहे. गेल्या काही दिवसांपासून अनेकांची मागणी होती की मी विशाळगडावर काम करावं. दीड वर्षांपूर्वी आम्ही गडात भेट दिली होती. गलिच्छ प्रमाणे तिथं अतिक्रमण झालं होतं. तिथल्या स्थानिक लोकांनी

सांगितलं होतं की काम करा नाहीतर गडावर जाईल म्हणून मी आक्रमक झाला होतो. पालकमंत्री, तत्कालीन सांगितलं होतं की अतिक्रमण हटवा. पण राजकीय लोकांनी हस्तक्षेप केला आणि स्टे आला होता. लोकप्रतिनिधींनी दबाव टाकला होता, असं संभाजीराजे म्हणाले. विशाळगडावर धर्मचा नाही तर अतिक्रमणचा विषय होता. या गडाचा इतिहास मोठा आहे. एक राजधानी देखील होती. तिथं कत्तलखाना आणि अनेक नको ती दुकाने होती. अतिशय गलिच्छ अतिक्रमण झालं होतं. पाट्यां होत होत्या. म्हणून मी आक्रमक झालो होतो. मी आधी

सेंटर ऑफ एक्सलन्स इन रोबोटिक्स अँड ऑटोमेशनचे मंत्री चंद्रकांत पाटील यांच्या हस्ते उद्घाटन वारीत सहभागी झालेल्या कमल बोरकरांचे निधन

शासकीय संस्थांमधून दर्जेदार शिक्षण उपलब्ध करून देण्याचा शासनाचा प्रयत्न-चंद्रकांतदादा पाटील

पुणे । प्रतिनिधी

महाराष्ट्र राज्य तंत्रशिक्षण मंडळ आणि शासकीय तंत्रनिकेतन पुणेच्या संयुक्त विद्यमाने उभारण्यात आलेल्या सेंटर ऑफ एक्सलन्स इन रोबोटिक्स षड ऑटोमेशनचे उद्घाटन राज्याचे उच्च व तंत्रशिक्षण मंत्री चंद्रकांतदादा पाटील यांच्या हस्ते करण्यात आले. जागतिक स्तरावर मागणी येईल असे कुशल मनुष्यबळ निर्माण करण्यासाठी शासकीय तंत्रनिकेतनच्या माध्यमातून उत्तम दर्जाचे शिक्षण आणि प्रशिक्षण उपलब्ध करून देण्याचा शासनाचा प्रयत्न असल्याचे त्यांनी यावेळी सांगितले.



कलून द्याव्यात. केंद्र सरकारही शासकीय तंत्रशिक्षण क्षेत्राच्या विकासासाठी निधी देण्यास तयार आहे. त्यामुळे शासकीय तंत्रनिकेतन संस्थांनी नव्या कल्पना समोर आणाव्यात, त्यानुसार उत्तम सुविधा उपलब्ध करून देण्यासाठी सर्व सहकार्य करण्यात येईल, अशी ग्वाही त्यांनी दिली.

शासकीय तंत्रनिकेतन अधिक समृद्ध आणि परिपूर्ण करण्यावर शासनाचा भर आहे. जगभरात आज कुशल मनुष्यबळ आवश्यक असताना अशा संस्था उत्तमरीतीने चालविणे, तेथे सुविधा देणे गरजेचे आहे. म्हणून शासनाने अशी राज्यात तीन उत्कृष्टता केंद्र मंजूर केली असून त्यातील पहिले पुण्यात सुरू होत आहे. ४१

तंत्रनिकेतनमध्ये १ हजार ६०० विद्यार्थ्यांसाठी सीईटीची क्षमता वाढवून त्यासाठी संगणक प्रयोगशाळा उभारण्यात आल्या आहेत.मुलींच्या शिक्षणाला शासन प्रोत्साहन देत असून त्यांना मोफत शिक्षणाची सोय उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. शासकीय तंत्रनिकेतन संस्थेत मुलींचे वसतिगृह उभारण्याचा प्रस्ताव दिल्यास त्यासाठी सहकार्य करण्यात येईल, असेही श्री. पाटील म्हणाले. आमदार शिरोळे म्हणाले, शासकीय तंत्रनिकेतन इमारतीला ऐतिहासिक महत्त्व असून अशा इमारतीत पहिले उत्कृष्टता केंद्र स्थापित होण्याला वेगळे महत्त्व आहे. तंत्रनिकेतनमध्ये अनुभवाधारीत शिक्षण मिळत असल्याने अत्याधुनिक तंत्रज्ञान उपलब्ध होणे महत्त्वाचे असते. शासकीय तंत्रनिकेतन संस्थेत अशा सुविधा असल्याने जागतिक पातळीवर यश मिळविणारे विद्यार्थी संस्थेतून घडवते, अशा शुभेच्छा त्यांनी दिल्या.तंत्रशिक्षण मंडळाचे संचालक डॉ.नाईक म्हणाले, तंत्रनिकेतनच्या विद्यार्थ्यांसाठी उभारण्यात आलेले आणि उद्योगाचे आधुनिक तंत्रज्ञान असलेले अशा स्वरूपाचे हे पहिलेच उत्कृष्टता केंद्र आहे. उद्योगातील रोबोटिक्स तंत्रज्ञान विद्यार्थ्यांना अभ्यासासाठी उपलब्ध झाल्याने रोजगार मिळवून देण्यासाठी आणि उद्योगांना कुशल मनुष्यबळ मिळवून देण्यासाठी हे केंद्र उपयुक्त ठरेल, असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला.प्राचार्य डॉ.पाटील यांनी प्रास्ताविकात सेंटर ऑफ एक्सलन्स इन रोबोटिक्स षड ऑटोमेशन आणि शासकीय तंत्रनिकेतन विषयी माहिती दिली. यावेळी मंत्री श्री.पाटील यांच्या हस्ते बहुउद्देशीय संगणक प्रयोगशाळेचेही उद्घाटन करण्यात आले.

पुणे : संत तुकाराम महाराज पालखी सोहळ्यातील वारकरी महिला कमल सोपानराव बोरकर (वय ६५) यांचे सोमवारी (ता.१५) अकलुज जवळील तोंडले-बोंडले गावी हृदयविकाराने निधन झाले. त्यांच्यामागे पती, मुलगा, मुलगी व सून नातवेड असून परिवार आहे.

मूळचे नारायणपूरचे असलेले बोरकर यांचे कुटुंब नोकरीनिमित्त हडपसर, पंधरानंबर येथे राहत आहे. त्या पालखी सोहळ्यातील सत्संग दिंडी क्रमांक २२ मधून पायी वारीत सहभागी झाल्या होत्या. गेली पंधरा वर्षांपासून त्या पायी वारी करीत आहेत. येथील श्री गुरुदत्त भजनी मंडळाच्या त्या अध्यक्ष होत्या. विविध धार्मिक कार्यक्रमात त्यांचे



भजनीमंडळ भजनसेवा देत आहे. दरवर्षी हडपसर येथील पालखी विसावास्थळी त्यांची भजनसेवा असते. याही वर्षी येथे भजनसेवा देवून त्या ढांडीसोहळ्यात सहभागी झाल्या होत्या. एकादशीला दोन दिवस बाकी असतानाच त्यांचे निधन झाल्याने त्यांचे कुटुंब व सहकारी वारकऱ्यांनी हळहळ व्यक्त केली. हडपसर परिसरातील लोकांच्या सहकाऱ्यांनीही हळहळ व्यक्त केली. प्रशांत बोरकर हे त्यांचे पुत्र होत.